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Az .egyetlen és nélkültizlietetlen. “
Egyetlen nemes vonása a fenköltség- 

nek nem található azon férfi szerepében. 
;l kiről * kitűnőségek“ hirdetik az ural­
kodó előtt, hogy „egyetlen“. Mint a meg­
tépett páva, melynek tollaival hegyke le­
gén v kalapja kaczérkodik az ünnepi viga- 
nót öltött leánynyal: ott lépeget az udva­
ron kacsák, hidak, tyúkok és pulykák kö­
zött, lenézve a rikácsoló szárnyas. Nincs 
a ki köszöntse, nincs a ki dísznek tartsa: 
száműzött, megvetett, odúba szánt, akár 
osak az éjjeli bagoly.

Hol a büszkeség, mely szinpompában 
jelent meg és körülsétált, mintha a vilá­
got hódoltatná meg bájaival. A mi jelle­
mének fényt, erejének szívósságot kölcsön­
zött. az lehullott, mert pávatoll volt. Most. 
huhogásával kisért, a chaos, a sötétség, a 
bomlás, a rom képezi uralmának világát 
és titkát.

Szegény pávabagoly ! Egyetlen a bőr­
egerek és kuvikok birodalmában. Hanem 
nagy diplomata tagadhatatlanul. Mindazon 
tulajdonokkal, a melyek a rémes éjszaká­
ban szemeinek fölényt biztosítanak, mert a 
sötétségnek is meg vannak a maga fej­
lesztő képességei. S mi egyéb a diploma­
tát, mai fogalmak szerint, mint a csel sző- 
vények és fogások ezinkefogói és tőrvetései 
között nélkülözhetlenné lenni, a rosszat, 
mely nélkül a jót sem ismernék.

Nem diplomata volt-e Talleyrand ? Az 
volt. Még pedig Heine Ítéletében is tőrőlmet- 
azett hasonmása a mi „egyetlenünknek.“ 

Egy térti, a kit hátulról megrughatsz. 
a nélkül, hogy élőiről a stereotyp 
vonások eltűnnének arczárói Egy férfi, a ki 
tizennégy hamis esküt képes mondani, de a 
kinek hazudozási tehetségét minden egy­
másra következő kormányzás értékesít Fran- 
cziaországban, ha egy halálos gonoszságot 
kell véghez vinni. ügy. hogy ez ember emlé­
keztet ama régi méregkeverőre, a ki í "custa 
név alatt, mint egy bűn terhes örökség élt 
Augusztus udvarában és hallgatagon, de 
biztosan keverte ama diplomatiai italait, a 
melyek alatt a császárokkal a császárság is 
a térítőre jutottak.

Képzelhető-e veszedelmesebb méreg- 
ital. mint oly politika, melytől ezerek vé- 
reznek el dicstelen harezmezókön, és eze- 
ren jutnak tönkre vagyonilag túlfeszített 
áldozatok kicsikarása következtében ? — 
Megteremteni a vérontást hadizenet és 
hősi háború nélkül ; — s berántani
egy fizetésképtelen országot uj kölcsönök, 
uj hitelrázkodtató eszközök lánczolatán ke­
resztül az újabb adóemeléseket követő ka- 
tastropháig, valóban méregkeverő szivet s 
oiv fagyos lelket kiván, minő egy Locus- 
táé és egy Talleyrandé.

Az ily bűn jelenségek természetében 
gyökerezik, hogy egyetlenekké magaslanak 
ki korszakuk végzetes történelmében. He- 
lyöket nem birja betölteni senki, mert he­
lyük hetölthetetlen Elesni csak akkor es­
nek el, ha bevégezték az iszonyú müvet 
s a mi elejti őket, az vagy hasonló bű­
nök szövetkezése, mint az övék, vagy az 
erény, mely elrablóit világából ostorozza 
ki őket, hogy elmerüljenek az életben, s

alakjuk csak a romlottság történelmében 
üsse fel fejét, mint óvó és intő példa a 
ezégéres gonoszságok képei között.

„Nélkülözhetetlen,“ Tisza Kálmán hit­
ted volna-e, hogy ép midőn befejezéséhez 
közeleg a holttestek tcglapyramysaiból vé­
res vakolat által emelt hatalmi épület, kor­
mányod ágyékából támad a kéz, mely 
készítette ugyan veled együtt a rémes 
munkát, de maga akarván ülni koronája 
alatt, oldalba szúr és te eltörpülsz, mint 
ki mester oldalán most kezdi inas éveit ? 
Elnök, a ki ülnökének árnyává kuporodik, 
s követni kénytelen a testet, a melyre bará­
tai és a közönség pazarolják az üdv fényét: 
mig az árnyék csak kullog, mint Petőfi 
szerint a kibérelt lelkiismeret.

Mindéhez vessük hozzá a töviseket, 
melyeket a kihallgatott tanácsadók gyön­
géd keze hint a miniszteri betegágyra fek­
tetett hatalmas alá, elénekelve róla Csoko­
naival :

„Az is jeles istória,
Hogy a vezikatéria,
Ha ráteszik az orrrára,
Feltámasztják két órára.
De ez az ur. ki itt fekszik,
Már a sirtó! nem menekszik,
Már ennek a praeseriptió.
Csak az egy végső adió.“

Végső bizony, mikor már a börzelap 
fülemiléi, a melyek oly édesen csattogtat­
ták áradozó trilláikat a nagy ur elé, ban­
kává változnak, s halottas bűzt terjeszte­
nek az „áldozat“ körül, mert „a neki 
szabadult vihart többé nem lehet megfé­
kezni“, s mert rájöttek, hogy „azon po­
litikának, mely a nemzet kimondott aka­
rata ellenére űzetik, a legegyszerűbb er­
kölcsi törvények szerint lakolnia kell.“

Pakolni ? Micsoda érzelmeket költ e 
szó annak lelkében, a ki a tömjéncsészé­
ből egyszerre szurokfüstöt kap az orra 
alá ? Gondol-e oly lakolásra, mely méltó 
következménye tetteinek, s reméli-e, hogy 
görcsösen szorítva magához a ránga­
tott hatalmi rudat, idő és emberek elfe- 
i :tk ;.;:ek a számadásról"? Mert az, hogy 
m -g egyszer és utoljára talán ura marad 
a helyzetnek, mint „egyetlen és nélkülöz- 
hetlen“ rövid időre kielégítheti bűnös ösz­
töneinek szenvedélyes liatalomszomját, de 
nem fogja lecsillapítani a nemzet harag­
ját, s nem fogja „megfékezni a neki sza­
badult vihart“.

Az ő sorsa meg van Írva: ugyanazon 
fegyverrel esni el, a mely fegyverrel fel­
emelkedett. Valószínű, hogy egy nagyobb 
szabású eszme, egy nemes irány, egy ko­
moly czél sem fog jelszóul szolgálni örö­
kösei előtt. Még csak Brutusokra sem 
talál, hogy egy parlamenti tőrdöféssel le­
szúrják és rávessék eaesari tógáját. Hiszen 
már is látjuk a rugókat, a, melyek mozgásba 
jöttek, hogy az embert, ki elv nélkül 
személyes hiúságának rabja gyanánt az 
erkölcstelenséget tette szövetségesévé, hogy 
minden szó, minden tett, minden létező az 
erkölcstelenséget szívja be és erkölcstelen­
séget áraszszon: ugyanezen embert ez er­
kölcstelenség hurkába fojtsák, mint egy 
hitvány kártékony vadat.

Nem hangzik se elv, se programra, 
se irány a vadászó társaság soraiban. „Ki

: keli pusztítani, ki kell irtani“, ez a jelszó. 
Föléledni érezzük az igazságot, melyet 
Anglia egy élesen ítélő történetírója mond 
ki, s mely annyira ráillik a mostani vál­
ságra. „Vannak — úgymond — viszálko- 
dások, melyekben ha maga a sátán hoz 
is segítséget, azt is szívesen fogadják, me­
lyekben ha maga a sátán küzd is kitartó­
an, dicsőséggel födheti fejét — ideigle­
nes, múló dicsőséggel! “

E küzdelem készül letaszítani Magyar- 
szág mostani miniszterelnökét alattomosan, 
mint az orvad ász, parlamenti tilosban, egy 
kelepeze hálóiba fogva, ha megy, mérges 
erőszakkal, sátáni jelszavak alatt, ha más­
kép nem megy. Se kaczaj, se szánalom, 
se gyűlölet nem fog virrasztani az elzül- 
lött élet bukása fölött, csupán csak a mély­
séges undor, mely megvetésének szemfö- 
dőjébe takarja a kislelkü, alacsony gon­
dol kozásu, gonosz cselekedetű kalandort.

Ma még egyetlen és nélkülözhetetlen, 
holnap üldözött és megvetett.

Verhova y G y u 1 a.

A miniszter válság.
A magyar kormányválság ügyében szünet ál­

lott be. El van napolva a dolog a király Becsben 
Mózesének időtartamáig. Egyesek kihallgatása lesz 
az egyedüli, a mi áital kitöltik ez időközt. A hét 
végével azután lejő a király ismét Budapestre és a 
tárgyalások újra megkezdődnek.

A kérdés csupán az: lejöhet-e okvetetlenü! 
még e hét folyamán ? Mert az osztrák miniszter- 
krízis a maga egészében kitört. Az osztrák minisz­
térium, mely a nyár óta ideiglenesen vezeti az 
ügyeket, a Széli lemondása által felkeltett bomlást 
szintén megérezte s ragaszkodva előbbi lemondá­
sához végleges elbocsáttatását kérte.

Meg is kapta. S most tárgyalások folynak 
&gy uj kabinet alakítására, ha ez lehetséges. A 
királyt e körülmény szólította tel Béesbe. A döntő 
körök első sorban arra törekesznek, hogy az osz­
trák válságon tu: essenek. A királyhoz egymást 
felváltva hivatalosak a n-ichsrath két házának ve- 
zértagjai.

Ha az osztrák min. -zterválságot sikerül ren­
dezni, a király azonnal Ivjő, hogy itt történjenek 
meg a végleges megállapodások.

*
A válság külső momentumai között érdekes 

jelenségnek válik be, hogy a Széli háta mögött 
szövetkező elemek a sajtóban is kifejezést adnak 
szolidaritásuknak,

A „Pesti Nápló“ mely a Deák-párti elemek 
és a habarékpárt egyesülését sürgeti egy kebe­
lükből való kormány alakítására és támogatására : 
visszhangot nyer ebbeli fejtegetéseiben a „Közvé­
lemény“ által. A „Pesther Lloyd“ is csinálja szo­
kásos fordulatait a megszokott óvatossággal. Tiszá­
nak kiadja az útlevelet szép szavak kíséretében. 
Sajnálkozik Tiszán, a ki bite szerint is elesett 
ember, mert a neki szabadult vihart többé nem 
lehet megfékezni, s ez megkívánja áldozatait.

Mindezekben a legfontosabb és legfigyelem­
reméltóbb jelenség, a melyre a jövő alakulások és 
követendő' irány szempontjából különösen felhívjuk 
a közönség figyelmét, hogy a habarékpárt 
lapja nyíltan kiadta a jelszót: kor­
mányt vállalni és támogatni a keleti 
politika megváltó ztatása nélkül is.

E lap vasárnapi száma, megerősítve a vál­

ságról irt hétfői közleményével is, egész határo- 
zoítaággal és szó szerint felállítja a tételt, hogy 
irányváltoztatás nélkül is helyettesíteni 
keli Tiszát minden föltétele nélkül az általa űzött 
nemzetellenes bosnyák politika megváltoztatá­
sának.

„Az az egy tisztán áll előttünk, — Így ir a 
habarékpárt lapja, — hogy akár mi történ­
jék Boszniával és Boszniában, annak 
Tisza Kálmán nélkül kell és nem sza­
bad általa történnie. Ám nevezzék ezt sze­
mélyes politikának . ... Az ország nyugalmának, 
a válságból való kibontakozás lehetővé tételének, 
a felizgatott és elkeseredett kedélyek lecsillapítá­
sának első feltétele, hogy Tisza Kálmán megszűn­
jön Magyarország felett kormányozni.“

Az elmélkedés szép és csattanós, a mennyiben 
Tisza megbuktatását érinti. Csakhogy Tisza meg­
buktatását  ̂czélul tekinteni az oly óriás horderejű ke­
leti politikában kitűzött irányváltozás nélkül, vájjon 
nem annyi-e, mint Tiszává sülyedni?

Most azonban nem feszegetjük tovább e kér­
dést, mert Tisza megbukását óhajtjuk, abban min­
den körülmény között részt veszünk. Figyelmez­
tetésünk nem is terjed ez idő szerint többre, tá­
madásainknak élét vesszük egyelőre.

* hogy a megtartandó népgyülésen a kormány vár 
egy az ország

ki­

es

Budapest, okóher 7.
Ma este Becsbe utaztak G h y c z y 

S i m o u V i báró képviselők.
Kálmán

Mint a „B. Corr.“ értesül még semmiképen 
sincs megállapítva a delegatiók összeülő só- 
n e k napja és egy prágai lap erre vonatkozó 
hire teljesen alaptalan. A delegatiók megnyitási 
napja csak későbben és pedig valószínűleg novem­
ber 2 - dik á ra v agy 3 - d i k á r a fog 
kitüze t ni.

jj _
Széli Kálmán ma este érkezik meg Bá-

' tótról s a pénzügyminisztériumot — mint a „B. 
j Corr. “ írja — tovább is ő fogja vezetni és csak 
\ akkor fogjaá átadni, mig Ő Felsége a különböző 
j pártembereket meghallgatja és a pénzügyminiszter 
l ideiglenes vezetése fölött liatározand.

Az orosz „St.-Peterburgskija Yíedomosti“ ezen 
I czim alatt „Bosznia szenvedései“ czikket hoz, mely 
; azt irja, hogy Boszniát a megszállás által oly sze- 
j rencsétlenség érte, a minőt még nem tapasztalt s 
! felhívja Oroszországot a fegyveres beavatkozásra a 
! „rendkívüli barbárság“ ellen.

Az osztrákok Boszniába —- úgymond az orosz 
lap — a rend és béke helyett hallatlan barbársá­
got s a bűntények egész sorát, vérontást pusztí­
tást vittek be. Mindenütt a merre az okkupáló 
hadsereg megy a vér patakonként folyik. A pusz­
títás az egész országban elterjedt. Nemcsak fel­
nőtt emberek, hanem az aggok és gyermekek 
fegyvert fogtak, hogy Ausztriát, ezt a vén csalót 
elűzzék. Nem csoda, ha a bosnyákok oly kétségbe 
esetten verekednek. Ők hősiesen halinak meg, de 
egyidejűleg már vagy 30,000 osztrákot kiirtottak. 
Oroszország méltósága és érdekei 
követelik, hogy szót emeljen ezen példátlan 
barbárság ellen. A boszniai nép Oroszországot édes 
anyjának tekinti. Bűn volna az igazság és a tör­
ténelem itélőszéke előtt ezen utolsó reményt is 
elveszteni. Bosznia szól Oroszországhoz: harezolj 
mig erő és idő van.

Szegeden népgyülést terveznek a budapesti 
mintájára. E részben már tanácskozásokat is tar­
tottak az ottani népkörök, s a határozat az lett,

I alá helyezését fogják indítványozni 
I gyűléshez intézett feliratban.

A körök tanácskozásának eredményéi ö 
I vetkező jegyzőkönyvi kivonat fekszik előttünk

„Jegyzőkönyvi kivonat a szegedi rokusi 0- 
í a szegedi felsőkerületi népkörök jegyzők »nyvébe .

Elnök előterjeszti azon nagyfóntosságu orszá 
I g°s dolgot, hogy a magyar katonaság Msgvaror 

szág pénzén oly háborúba vitetett, a mely mindé:. 
! rendes hadüzenet nélkül olv vérengzővé és olr 
í költségessé fajult, miszerint a nemzet legjobb tér 
j és pénzerejét oktalanul és váratlanul emészti 
j s egyszersmind a nemzet sugalmaival égj 
i lenkezik.

Minthogy ezen erőszak meggátlására ; nem 
! zet törv. és békés utón ma már mit sem tehet » 
I polgár kötelessége oda hatni, hogy hason; esetek 
j ismetiődhetésének megakadaiyozása szempontjából 
i az 1848. évi III. t.-czikk értelmében a magyar re 
j lelős kormány, az országgyűlés által ezen L nem 
I zet akaratát, s ezáltal függetlenségét •-> öiíúHósu 
1 gát veszélyeztető tettéért felelősségre \ uiiuiftssek

Mihez képest szükségesnek tartja, hogy az or- 
j szág fővárosa példája szerint ezen nagv magyar 
} város népe is nyilatkozzék nemzeti küzérzülete a!
] kormányos meggyőződése felől.

Ezen nyilatkozat megtételére egyedül a tör­
vényes usus és szabály szerint megtartandó nép- 
gyűlést ismeri alkotmányosan hivatottnak

Mire nézve szükséges, hogy ezen népkor ót 
határozván s határozataikat a többi népkörökk»! 
is tudassák, s ha szükséges, az együttes eljárást 
megindítsák.

Határozat:
Ezen a nemzM életében mélyen beható tárg’ 

fölött hosszasabb eszmecsere folytán megvitatv* a 
következő egyhangc határozat hozatott : “

A két nevezett népkör választmánya oD pa­
rancsoló körülményeket lát azon ne; emésztő as« 
ményekben, melyek a haza és nemzet nevében 
annak ellenére a török tartományodban történt 
foglalásból felmerültek, hogy ezen tények eile» 
miként már előre úgy utólag is Szeged népének 
tiltakozó szózatát hallatnia kell.

De ezúttal minthogy ezen dolgok határozottan 
kifejezett akarata ellenére történnek nem tartja 
elégnek a puszta tiltakozást, hanem eiodázhatlan 
szükségességnek tartja, hogy a nemzet egyhangú 
akarata ellenére kifejlődött ezen véres testvérbábo 
mért, azokat, kik ehhez a nemzet vérével és va­
gyonával hozzájárultak felelőssé tegye; és pedig 
a miniszteri felelősségről szóló lS4s-dik ét° 
III-dik törvényezikk 32-dik száma értelmébe*

Minthogy tehát az oktalanul megkezdett há­
borún az ország és nemzet függetlenségéi, sőt lé­
teiét fenyegeti; idegen érdekeket szolgál, más ol­
dalról olyanokat sért; mint hogy 2 miniszterek 
kezeire bízott pénzt előleges kijelentéseik és bizta­
tásaik folytán, a nemzet nem háborúra szavazta 
meg, s minthogy a b) pont ellenere, azt mégis 
arra fordították, sőt azontuli költekezésebbe bo- 
csájtkoztak:

ezen körök választmányai indo­
koltnak látják az idézett törvén v 28. 
sz. értelmében és m ó dj a szerint» mos 
tani magy. fel. kormány tagjainak 
vád alá helyezését s a 34'. sz, értelmében 
megtartandó bíráskodást egr az ország fővárosa 
példájára Szegeden is megtartandó népgynlés s 
tál a magyar képviselőháznál kérelmezni.’

Ezen népgyülés megtartására nézve jel«,, 
jegyzőkönyv kapcsában az elnökséget és jegyzőt. -« 
többi népkörök megkeresésére küldi ki.

IliiAngol hangok az osztrák-magyar 
niszterválságról

A „Daily Telegraph“ bécsi levelezője 
osztrák-magyar miniszterválságról a következő ér­
dekes részleteket hozza: Audrássy gróf úgy lát­
szik egy küzdelmi politikát tog kezdeni és"mag* 
személyére nézve nem tart semmi komoly bajtól 
Egy látszik továbbá, hogy meg van győződve ar­
ról, hogy Tisza ur vissza fogja vonni iemon 
dását és igy mind a ketten vállvetve kénesek

jj/. * hö IMbíiiui,

LA GRATTE PAPA. ”
SAUNIERE PÁL REGÉNYE.

— Ez valóban nehezebb lesz, de én nem 
esem kétségbe, mint ön, hogy elérhetem, ha azon 
lépésem sikerül, melyet még ma megteszek. Sze­
rencsére az ég vigasztalást küldött önnek. Úgy 
hiszem egy leánya van?

— Igen uram.
— Szerénytelenség korát kérdezni ?
— Épen nem. ő a múlt hónapban tölté be 

lizennyolezadik évét.
— És kétségkívül szép ?
— Igen, szólt közönnyel Eterrai asszony, 

eléggé csinos.
— Eléggé csinos! kiáltá György. Mondja 

asszonyom, hogy imádandó szép. E részben csak 
•gy vélemény van.

— Jól van! gondolá la Gratte papa. Ö le­
hajtott tővel került a kelepezébe.

És fennhangon hozzá tévé:
— Fogadja szerencse kivánatimat aaszo-

ivom.
A bárónénak már nem volt teendője Durat 

Józsefnél, ő nem várhatta be az üzlet embere tu­
dakozódásai eredményét. Felkelt tehát.

— A mi a jutalomdijjat illeti, mely önnek 
jár, szólt némi habozással, azt hiszem, ön bizhat 
bennem, ön meglehet győződve, ha siker koro­
názza fáradozásait, ha visszaadhatja fiamat, én nem 
vagyok eléggé gazdag, meghálálni odaadását.

— Helyes, veié oda Durat Józse: keserűen; 
régen vártam ezen kijelentést.

— Az nagyon természetes, feleié Eterrai 
asszony. Én egy történettel alkalmatlankodom ön­
nek, mely nem tartozik önre, gondjait, idejét fá­
radságát igényelem, és ön nemcsak hogy e részben 
-/érérét tesz, de szerencsétlenségem" érdekelni 
latszik önt. Ez semmi ? Nem vagyok önnek le­
kötelezve ?

í — Kívánnám asszonyom, de e pillanatban én 
: nem tekintem önt félnek, ön György barátnéja, 

kivévén, ha ezen czim önt sértené....
— Legkevésbé sem, feleié élénken a báró­

né. György ur azoknak egyike, hogy bárkinek be­
csületére válik, ha barátai sorába számíthatja.

— Akkor juttasson számomra is egy kis 
részt a becsülés és barátságból, melylyel Gvörgy 
iránt viseltetik, szólt szomorúan la Gratte papa. 
Ez reám a legédcsebb és legjobb jutalom lesz.

A bárónő meglepetve tekintett, ezen különcz 
emberre. Gyöngéd szánalmat érzett a szerencsétlen 
iránt, kit semmiféle vonzalom sem csatolt az 
élethez, és kinek könyörületessége félre ismer­
tetett.

— A viszontlátásig, Durat ur, monda, nagy­
lelkűen kezet nyújtva.

Durat József egy pillanatig meglepetve állt, 
és Eterrai asszonyra tekintett, mintha meg akarna 
győződni, hogy nem csalódik-e. Ezután megragadta a 
keztyüs kezet, lassanként lehajolt ég egy tisztelet- 
teljes csókot nyomott a vékony újak végére :

A báróné kecsesen mosolygott és György 
felé fordult:

— Uram, szólt hozzá, legyen szives karját 
nyújtani.

G.'örgy kezet szorított Durat Józsefiéi és el­
kísérő Eterrai asszonyt kocsiáig, mely a kapu 
előtt állt.

Az ifjú távozni látta a báróné fogatát. Mi­
dőn ez eltűnt, sietve visszament la Gratte pa­
pához.

— Nem haragszik ön reám, hogy ily teen­
dőkkel túlterhelem ?

— Enyje! kiáltá Durat József. Nem tudja 
ön, hogy testestől-lelkestől az öné vagyok?

— _Ó én nem kívánok ennyit, viszonzá 
György. Ön annyi bizonyítékát adta önfeláldozá­
sának, hogy én részemről a legboldogabb ember 
volnék, ha valamiben hasznára lehetnék. Szóljon. 
Nem lehetnék segélyére ez esetben ?

— De igen. Hát nem jelöltem-e ki az ön 
szerepét?

— én el .agad tatással fogadtam ei, szóit 
György, mert még nem mondottam el mindent; 
őzen ügy sikere engem véghetetlenül érdek cd.

— Ezt tapasztalni véltem, szólt Durat mo­
solyogva.

— Ne csodálkozzék, ha egy idő múlva ismét 
atyai kegyéhez fordulok és arra kérem önt, mit 
annyiszor ajánlott.

— Mire ? kérdő mosolyogva la Gratte papa.
— Mily összegre megy szülőim vagyona, és 

mily értékből áll.
— Ezt nem hosszas és nehéz megmagyarázni, 

viszonzá az üzlet embere. Mindent mivel Lir, én 
állam és értékpapírokba helyeztem, oly kedvező 
feltételek mellett, hogy bizonyos papírok értéke 
kétszereztetett azon nap óta, midőn az ön nevében 
vettem.

-- És mennyi értéket képviselnek ?
— Három millió két száz és nehány ezer 

frankot.
— Tehát mostantól kezdve ezt tényleges ér­

téknek tekinthetem ? kérdé György, anélkül, hogy 
örömét palástolná.

— Ezt teheti barátom, szóit az üzletembere, 
nyájas leereszkedéssel. Ez minden, mit tőlem kér­
dezni akar?

— E pillanatban minden, köszönöm. Később, 
ha ideje lesz, elmondom önnek . . .

— Mit ? veté oda Durat József nyugtalanul.
— Néhány kételyem támadt . . . hebegé a 

fiatal ember, szembetűnő zavarral,
— Mely tekintetben ? kérdé az uzsorás. Miért 

nem közli velem azonnal kételyeit?
— Igaza van, szólt György. Én is jobbnak 

látom ezeket még ma tudatni önnel; de félek, hogy 
terhére vagyok.

— Ettől ne tartson kedves barátom.
— Tehát elmondom a valót, szólt elhatáro­

zással György. A múltkor Fabercy grófnénál elő­
ször intéztetett hozzám kérdés családom, életem 
és vagyonom eredetére nézve. Én szerényen véde­
keztem, de a hang és mód után ítélve, melylyel a 
grófné ismétlő kérdését, átláttam, hogy előtte 
némi kétely támadt születésemre nézve, és azon 
kérdés merülhetett fel, ha van-e jogom a Morillan 
nevet viselni.

— Ki merészelte ezt tenni ? kérdé Durat 
József, kinek arcza azonnal vad dühtől lángolt.

• —Ki? Kétségkívül Chasnaye báró, ki fia 
( két barátjával Fabercy asszonynál volt.
; — Imát ezen ember? mormogá tompa han-
I gon az uzsorás.

— Igen ; mert ő volt az, ki mindnyájok je- 
I leniében kétségbe vonta Tapier János nyilatkozata 
j valódiságát, azt állitá, hogy meg lehetett veszte- 
í getni, és a jelentésre hivatkozott, melyet a Zéphyr 
i kapitánya a tengerészeti miniszternek tett...

- Hogyan! kiáltá Durat, az alávaló állítani 
\ merte....

— Én jól tudom, hogy ez nemtelen rágalom,
4 sietett hozzá tenni György, de ön tudja, hogy mit 
\ mondott Buzile ; „Bágalmazzatok, rágalmazzatok,
;■ valami nyoma mindig marad.“ Ha véletlenül valaki
* hitelt adna ezen aljasságnak ; ha a helyett, hogy 
I szemembe mondanák, titokban vádolnak azzal,
{ hogy bitorlóm a nevet, melyet viselek és a va- 
{ gyónt, melylyel bírok....
< — Megakadályozhatja ön a gonoszokat, ha
I ártani kívánnak azoknak, kik utjókban vannak ?
I Kérdé erélylyel Durat József. Nem adtam-e az ön 

kezébe állításaim bizonyítékát ? Az én érdekemben 
állt-e visszaszolgáltatni egy vagyont, melyet meg­
tarthattam volna, ha kedvem van önt eltüntetni 
és megvásárolni Tapier János hallgatását, miután 
azt állítják, hogy ezen szegény ördögöt meglehe­
tett vesztegetni ?

— Ezt feleltem én is, kiáltá György; és 
meg vagyok győződve, hogy ezen egyszerű elmé­
lettel megnyertem ügyemet barátaimnál: de az 
egész világ nem köteles vakon bizni önben és 
bennem. On szerencsétlenségére egy bizonyos tár­
saságban — ezerszer bocsánatot kérek, hogy is­
mételni merem — oly hirt szerzett, mely szavai 
valóságát nem helyezi mindenkor kétségen 
kívül.

A mi engem illet, én megvagyok győződve; 
de a többiek ...

— A többiek . .. igen, szólt az uzsorás ke­
serűen, kik féltékenyek őrre, kik irigyelik önt . . .

— Nem állitom az ellenkezőt: de ön átlát­
hatja kedves barátom, hogy én nem maradhatok 
ily nemű vád súlya alatt.

— Nos tehát 1 mit akar ön? kérdé Durat 
József. Szóljon, ón hallgatom önt.

— Én kívánnám, hogy ön közölje velem be- 
j csületére mind azt, mit származásom és vagyonom 
í ról tud, de a leplezetlen igazságot kérem." szó!' 
- György némi habozással, 
i — Hát nem közöltem, már önnel ? telel*
■ uzsorás.

— Igen ; de adja becsületszavát.
Az üzlet embere felelet helyett »lmo«oh odott 

1 Azonban könnyedén elsápadt.
I — Ezen kétely megsérthetne, feleié légre 
i ha nem tudnám, hogy mily érzelemnek enged Sn 
í e pillanatban.
j — Mily érzelemnek? veté oda a fiatal erű 
j bér meglepetve.
í . Nem annyira a többiek, mint Eterrai asszony 
; miatt törődik ön oly nagyon a közvéleménnyel

— Nem annyira miatta, mint a világ miatt 
feleié György elpirulva, hogv Durat eltalálta , 
gondolatait,

— Bocsánat feleié Durat, mert ha a báróne 
egy szót hinne ezen rágalmakból ön attól fél. hogv 
megtagadja leánya kezét,

Ézen csapásra György hevesen felszökött,
— Hogyan ! kiáltá, ki mondhatta önnek .
Gyermek! mondá szelíden la Gratte papa. 

hát nem látja ön, hogy titka legkisebb mozdulatá­
ban elárulja magát? ön ide hozza a bárónét, kit 
alig ismer, oly tűzzel ajánlja nekem, mini eddig 
senki iránt sem tanúsított, és ön azt akarja, hogy 
ne sejtsem miért oly előzékeny ezen hölgy iránt, 
kit nem annyira kora, mini jó hírneve felülemelt 
minden sértó gyanún ?

— Az igaz, helyesle Morillan zavarral.
— Ön tehát nagyon szereti ezen fiatal ieánvt ?
— Kimondhatatlanul.
— Mióta ?
— Talán az első nap óta, midőn megláttam.
— Es szép ő?
— Mint a nap.
— És jó?
— Oly jó mint ön,
— Jól van, vegye nőül, szólt la Gratte pap* 

röviden.
De egyszerre rémitően elhalványult. Száméit 

az ijedség kifejezésével szegezte Györgyre.
ez óizre vette. (Folytéi*#* toh»*«**k
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lesznek azon viharokkal daczolní, melyek a de 
legatiokből és parlamentekből fejük felé húzódnak, 

A c ászár is feltette magában Tiszával a te­
endőkről értekezni, és Gödöllőn időzése alkalmá­
val nem csak az ő, hanem más magyar politikusok 
véleményét is ki fogja hallgatni, jelesül Majlátbét. 
Szlávvét, Simonvi Lajosét és Bánhidyét. De egyiknek 
sincs annyi ügyessége erre való minisztériumot 
alakítani mint Tiszának, ki most még bírja a 
magyar országgyűlésbe a a többséget, és mégis 
nem igen fogja ráadni magát e kísérletre. Azt 
mondják, hogy ó Szlávyt, Bittót, Majláthot, Si­
mon i bárót és Szapáryt is ajánlotta. Ha Tisza 
azonban mégis megmaradna leköszönésénél, akkor 
majdnem lehetetlen utódot találni helyére, ha 
csak az egesz osztrák külpolitika gyökeresen meg 
nem változtaiik, mi igen természetesen magában 
foglalja az összes közös minisztérium leköszönését 
is. Ennek kell lenni a jelen benyomásból Ítélve a 
válság kimenetelének. Azon fennemlitett optimisükus 
reményét Andrássynak, hogy Tiszával együtt képes 
lesz a delegatió és a parlamentek viharával da- 
ezolm, a többi miniszterek egyike sem osztja, sőt 
mindenki igen jól érzi, miszerint uj meg uj bajok 
vannak még háttérben, melyek előtt híjába csuk­
nák be szemeiket.

Az osztrák minisztérium már júliusban mon­
dott le és még mindig várja a császár határozatát. 
Most újólag véglegesen vissza akarnak lenni a kor­
mánytól. Indokaik ugyanazonosoka magyar minisz- 
terekéiiel, ez az, hogy nem bíznak a parlamenti 
többség megnyerésében. Az osztrák alkotmányé 
part Herbst vezérlete alatt egy rettentő hadjáratra 
készül Andrássy gróf külpolitikája ellen. Ezen 
ellenség hangja már hallható a hírlapokban. Így tehát 
ketségkivüii dolog, hogy Andrássy gr. állása igen ko­
molyan van fenyegetve. A válságot eredetileg két dolog 
okozta: abcsnyákokmakacsellentállása és Széli le­
mondása épen e jelen perczben. Mind a két dolog 
meglepte Andrássyt. U ugyan a bosnyákok ellent- 
állasára Vassies ur levelei és a törők meghatal­
mazottak intései által el lehetett készül re, de még 
is nagyon elégségesnek (ártó, ha csak 50.000 em­
bert küld Boszniába. Andrássy nem hitt a felkelés 
oly nagy kiterjesztésébe és épen az ő állításai, me­
lyek a bosnyákoktól várandó ellentállást oly cse-

egyike a iegsnlyosb vá-

tánt visszatartják, hogy a conventiót aláírj a. Ezen 
conventió aláírást már maga Andrássy is egészen re­
ménytelennek tekintette, mert most oda hagyta 
Bécset és a tárgyalások Karathsod oryval 
egészen megszakadtak.

Az albánok elhatározták, hogy az osztrá­
kok occupátiójának kiterjesztését a novi-bazári pa- 
salikra nem fogják tűrni és most legújabban nagy 
számú csapatokat indítottak Koszovóba és 
N o v i b a z á r felé. Do hisz az osztrákok úgy is 

I lemondottak arról, hogy a novi-bazári vilajet ellen 
még az időn kezdjék meg a hadműveleteket.

*

Apersa öbölben kalóz hajók mu­
tatkoznak, minél fogva Anglia a portát megkérte, 
hogy engedje meg, hogy hajórajának egy részét 
oda küldhesse ezen kalózok megfékezésére, jelesül 
Elkatifba és Yolo öbölbe, és a britt hajók 
onnét fogják kezdeni az actiót.

Az a n g o 1-i u d i a i kormány elhatározta, 
hogy minden indiai ezred 200 emberrel 
mvg fog szarorittatni.

Az angolok hadi működései Afgha- 
uisztanbin egyelőre a következő három pont 
körül fognak forogni : Quettali, a Khvber 
szoros és Jamrac d. Ezen három pontot az

választmányát, hogy magát a 
tagjaival, kik a honvédségnek az 
cső hadjáratokban a haza iránt szerzett érdemeit

s köz­

ből már mosíig

csak
után

kékeknek tüntették fel, 
daknak, miket ellene felhoznak.

A mi Széli lemondását illeti, ezt Andrássy 
novemberben az országgyűlés megnyitása 

varta. A lemondásnak akkor sokkal kevesebb 
lett voina hatása, mint most és nem is vonta 
volna maga után a többiek lemondását. Vannak 
kik az: mondjak, miszerint Széli ur vagy nagyon 
jokor, vagy nagyon későn mondott Je, de Széli ur 
azt hozta t-I mentségül, hegy nem hihetett többé 
azon igereteknek, melyeket minduntalan megszeg­
tek. Kern igen láthatni tisztán abban, vájjon 
tudta-e a leköszönt pénzügyér, minő czélra fog 
oriiittum a GO milliónyi bitéi, melvet a de- 

‘egatio es a parlamentek megszavaztak. Andrássy 
nem bizonyosan nem mondotta, hogv azt Bosznia és 
Herezegevina elfoglalására kívánja'felhasználni ha­
nem, hogv arra szükség van az osztrák-magyar érde­
sek- védelmeiésére. Magyarországban azt hitték, 
hogy Andrássy Maszkaországot fogja kényszeríteni 
a*-™ követelései alabbszáilitására és ezért szavazta- 
tví$ meg a magyar országgyűlésen a 60 millió melyet 
az occupation bizonyosan nem adtak volna, Széli ur 
határozot t magaviseletéből, melyet mutat, midőn lekö­
szönésénél megmarad, majdnem bizonyosságai azt le­
het állítani, hogy nem volt Andrássy által a ti- 
tokoa avatva. Ezek és még más elég fontos dol<™k 
nem sósára napfényre fognak hozatni, ha Andtóssy 
gr6í, a de egatiók eie.be lép ős akkor az ő helyze­
téről is e.ebb lehet ítéletet hozni mint most.

Sir Ali levele a szultánhoz.
Az afghán emir Sir Ali a szultánhoz a kö­

vetkező leveiet intézte: Felséged utasításainak vi- 
v°]e Afghanisztanba érkezett, és felséged alázatos 
szolgája melyen meg van illetődre azon kegye» éizü- 
iet altul melyet felséged iránta tanúsít, valamint 
azon 13, hogv hozza rendüivüli követet küld — 
Leghubb kőszőnetemet mondom ezért feíséged- 
gednek. - Egyszersmind sietek felségedet tu­
dósítani hogy a mindenható istenhez fohászko­
dom, vedene meg draga életet és őrködjék szent- 
seges szemelve lelett. Imáimban azért kőnyomok 
hogy az iziam sugarai világosítsák meg a viiLot 
es minthogy feiseged fővárosa jogosan tekintethe- 
t k valamennyi müzlim központjának a föld 
azért kérem őt, hogy azt mindennemű 
seg ellen megőrizze. Felséged követe r»t 
zöicö felséged nézeteit az angolokról 
czelja, melyet felséged engedőimével Írtam az 
volt, hogy Europa állapotúról 
domást szerezzek. — Erre 
koztam komoly akadályok*: 
höl. miket különféle oldalról

angolok megfogják szállni, vagy ot 
is van angol őrizet, azt megerősíteni. A k h y b e r 
törzsek már nyilatkoztak is az angolok mellett, 
mig a mornumdsok az afghanokkal kivannak 
tartani. Az indiai bennszülött katonaságról újabban 
Írják, hogy ezek közt roppant nagy a lelkesedés 
a háború mellett.

Több hírlapok szerint Sir Ali már úgy lát­
szik. nagyon megbánta fellépését Anglia ellen és 
mint állítják, desavoualta is Ali Musjid pa­
rancsnokának felléptét és nyilatkozatát az angol 
követség ellenében, de azért még sem hajlandó 
az angol javaslatok elfogadására.

A Rentier ügynökség legutolsó táv­
irata szerint az angolok már Ali Musjidot be 
vették. Ha. ez megerősittetik, akkor csak ugyan 
már meg kell a háborúnak kezdve lenni.

Philadelphiából azt jelentik, hogy ott 
az orosz kormány hatszáz tengerészt vett" fel a 
Cimbriára és igy mégis úgy látszik, hogy 
Muszkaország egészen még sem mondott le azon 
gondolatról, hogy Angliával a tengeren is össze 
ütközhetnék.

*
Folyó hó 25-dikén a berlini birodalmi gyűlés 

jelen ülésszaka a koronaherezeg által be 
fog záratni, ki akkor vissza fog lépni a regensség- 
től és az uralkodás igy ismét Vilmos császár 
kezeiben lesz.

A kormány képviselői a birodalmi gyű­
lésnek azon határozatát, mely szerint a socialista 
törvény tartama öt évr-i két és fél évre szállít­
tassál: le, nagyon kicsinyük és mindent elkövetnek, 
hogy többséget nyerjen a javaslat. Azt hiszik sokan, 
hogy sikerülni is fog a kormánynak ezen dra- 
konicus rendszabályokat keresztül vinni.

A bécsi katonai körökre mégis nagy 
benyomást csinálhatott Széli Kálmán lekö­
szönése, a mennyiben a csapatoknak visszahívá­
sán nézve már azt határozták, hogy valamennyi 
mobilizált honvéd csapatok azonnal haza 
fognak hivatni és a legénység szabadságoltatni.

mindenkor méltányolták, érintkezésbe tegye 
benjárásuk által az igazságosan meg se tagadható 
erkölcsi elismerést kieszközölni igyekezzék. Magá­
tól értetődvén, hogy a keblében levő orsz. képvi­
selőktől, mint baj társaitól elvárja a honvédek vá­
lasztmánya, miszerint ezen indítványt, midőn az 
országgyűlésen megtétetik, minden pártkülönbség 
nélkül teljes erejükből támogatandják.“

Mikar Zsigmond szól it lel ezután, éles 
hangon fakadván kf az igazoló bizottság eljárása 
ellen. Az igazoló bizottság ugyanis a pesti hon- 
védegylet két tagját visszautasította, mert megbí­
zásuk szabálytalanul volt kiállítva. Ugyanis az 
1877-re szóló megbízást az egylet elnöke és jegy­
zője 1878-ra javította ki. Mikár heveskedése után 
Tassy Becz László állott fel, kijelenté, hogy 
nem fogadták el, mert az igazoló bizottság né­
zete szerint az hamisítás. Erre Schneider 
ezredes-törzsorvos, mint az egyik aláíró élesen re- 
postirozott.

Mikár plaidirozott újra a két tag felvétele 
mellett. Majoros, Komi óss y Pál, Kőrössy s 
többen ellene. A közgyűlés az igazoló bizottság­
nak adott igazat, és a két tagot nem fogadta el.

Krivácsy József ezredes emlékezteti a 
közgyűlést, b így már az ezelőtt két évvel tartott 
országos gyű *s~u 'etetett egy indítvány aziránt, 
hogy a régi , megkülönböztető jelvényt
viseljenek. Ezeu üt.,megoldására Papp Lajos,
1 i s z a László s Fel eky Miklós küldettek ki. A 
jegyző jelenti, hogy ezen urakat egyetlen 
egyszer sem sikerült ülésre egybe­
hívni. Egy szónok megbotránkozását jelenti ki a 
bizottság ezen eljárása fölött. Fel eky a maga 
részéről kijelenti, hogy csak most tudta meg, 
hogy az említett bizottság tagjává választották. 
Rövid vita után ismét kimondatott, hogy a köz­

törvényhozás azon : János tizedes. Fink József, Szaler Alajos közvité- 
1848—49-iki di- i zek. A 78. sz. Sokcsevics gyalogezredből könnyen: , 

1 :L 1 Kovacsics Ferda, Mrak Antal közvitézek. A 79. I 
sz. Jelíacsics gyalogezredből könnyen : Tankovics \ 
Biaz közvitéz. A 9. sz. tábori vadászzászlóaljból í 
könnyen: Schönherr József vadász. A 37. tábori j 
vadászzászlóaljból súlyosan: Forstner Alajos vadász. \ 

A fiumei 9. sz. várkórházban. A 23. szánni j 
Airoldi gyalogezredből, súlyosan: Gegesovics Jose, j 
Bozsics Bertalan, Gyurkovics István. Schwarz j 
Márton, Renz Keresztelj, Magyar Bernáf, Barta- j 
lits József, 4 inko György ; könnyen : Tulenbach \ 
Frigyes szakaszvezető, Stozsits Bozó tizedes, Hat- ' 
lenpart József, Csáki Mihály, Gerstenmayer Mi- j 
bály, Káinén J., Ranosevljevics Gy., Szarvas Antal, - 
Ságbi Pál. Kaspar M., Ivuon Bálint Henu Sebestyén ! 
köz vitézek. A 79. sz. „ J classics “ gy.-ezredből sulyo- s 
san Ivauovies Péter orv., Halles Ivan, Kozmáim 
Mio, Vujnovics Dano közvitézek. Könnyen Jurko- 
vics Lukács szakaszvezető. Zdelar Mielo őrvezető 
Ivancsevis Danilo. Cavcsics Ivan. Simunics .Toso, 
Devcsics Note, Labus Sum tar, Rakics Gyuradi, 
Mandics Istyán, Jeris Boko, Vlastovics Ivan, Vu- 
csovics Francz, Bacsics Jakab, Krnytotics Mihály, 
Majeíics Miche, Smojver Iván, Parissovics Obrad, 
biniljanics Pane, Mrksics Simo, Reudulics Dane, 
Popovics Simo közvitéz.

A 20. sz. sziszeki tábori kórházban. A 32. 
sz. gy. ezredből súlyosan : Abel Károly, szakasz­
vezető. A 10 tábori vadászzászlóaljból Hofbauer 
Aüoif alvadász súlyosan. Kelt Pécsben, 1878. okt. 
5-én. A cs. k. közős hadügyminisztériumtól.

.veri', szükségesnek
j/.poufi bizottságra

gyűlés ily megkülönböztető 
tart s e kérdés kivitelét 
bízza.

Érdekes volt Kőrössy Sándor íelszóllalása 
e kérdésnél, a ki rögtön azzal állt elő, hogy de 
rminiszteri engedély is kell ám.“ Ezen a monda­
ton a mameiuk szagot, még annak is meg kell 
érezni, a ki nem akarja. A honvédek nyilvántar­
tási lajstromairól szóló jelentés felolvasása után 
Feiekj Miklós, a honvédmenedékház-bizottság 
elnöke, jelentést tesz az intézet állapotáról, mely 
szerint az alap csekélysége mint a menhelybe 
fel1, etj veterán bajtársak szamát többé a legnagyobb 
takaiekosság mellett se lehet szaporít,ni. Indítvá­
nyozza tehat, hogy az Emich-Szokoiyi féle 10000 
irtos alapítvány adassák ki a me [házbizottságnak, 
mely a tőkét az agghonvédek frlseoó! yezésére for­
dítsa.

Erre hosszabb vita kezdődött, melyben Szé- 
uássy, ki a budai szobor részére szeretné az 
összeget, Németh Albert, ki a jelenlegi gyűlést 
nem tartja illetékesnek arra, hogy e tárgyban ha­
tározzon, s mások vettek részt, mig végre Felek y 
Miklós kijelente, hogy kár a szalmát csépelni, 
mert a városi tanács a honvédmenház 
utalványozta ki az összeget.

Ezután a jelenlevők némelyike végrende­
lete t akart csinálni: azaz azt a kérdést vetette 
e.; mi yesz majd a honvéd menházból, ha 

mar, az utolsó segélyzendő „élő szobor“ is kimegy

reszere

meglátogat fi 
egy órakor 
helyőrségi
és dr. Lö w Sámuel főorvos 
ták a termekbe. — 
a kórházban.

tekén, 
ellen- 

veiem kö-
Le velem

Minthogy 
es ez angol 
összekötte- 

némi sajná.ko-

Éu azt hiszen
ég

azotat hűségben es beesüle-
"g/an.anByÍ. ,eréiyt;sseggel bírnak,

magamnak tu- 
nézve nem talái- 

— Oly közlések- 
, «U« uiuiuroi nyertem, azt. lát­

tam, hogy az oroszok felséged fővárosához közele*5- 
tek, míg az angolok, miután több ízben kijelentették 
felségért iránti jó akaratukat, mind enddig semlegesek 
maradta* es oly pomikat folytattak, melyet tleií 
tol fogva íeniartsni el voltak határozva ' 
az egész világ tudja, hogy az ottomán 
nemzet ho szas barátság aha! vannak 
íésben, úgy nem mulaszthatom el 
zásomat kifejezni, hogy az angolok most megszűnnék 
íehi-geui-t támogatni, épen akkor, midőn segítsé­
gükre legnagyobb — v, - - ®
hogy az oroszok 
mint az angolok, és 
tességben felülmúlják.
... hKeÍLb|Ír0k aí dDg0! Igéretek iránt a legcse­
kélyebb bizalommal sem lenni. Tudom, hogy féké
ged nem helyeselte, midőn Írtam, hogy az angol 
barátság jégre irt szó; azonban felséged mos 
erről személyesen meggyőződhetett. Nem kételke- 
dem tehát, hogy most véleményemet az an<roloiíró! 
figyelmére fogja méltatni. Ha eljárásuk igazságos 
volna részemről nem támasztanék nehézséget,
stssjLí“"*” t6«5*

A/-a°/0S\köVettel vaió tanácskozásaim óta 
meggyőződtem hogy az oroszok tisztességesebbek 
es becsületesebbek mint az angolok — jf i- 
menyek közt kötelességemnek tartom Felségedet 
kérni hogy Angliával ne szövetkezzék és az Oro­
szokkal egyezkedjék. Adjon isten a török feJír- 
reknek végtelen sok győzelmet. Sir Ali ifi íé 
Moharren, 1295. (1878. junius 19.) ’ lb'lk

A háború.
. • <E§ész addig; “ig az e i 1 e n t á 11 á s az Ausz­
tria és Torokország közt kötendő conventió 
ellen magától a szultántól jött, addig An- 
drassy gróf meg mindig remélhette, hogy ta'án 
meg is rá lehet bírni a szultánt, adná beleegyezé­
sei ahhoz, de most úgy hírlik, hogv két egyén 
van, ki azt ellenzi, mégpedig egy nő" és eg y ,?8 / 
mindenesetre tokkal fontosabb és szivósabb befő 
;yásu személyek, mint az összes török miniszté­
rium. Nem hasztalan mondja a franczia mindig, ha 
valaminek okát nem találhatni mindjárt ki • ch-rclm? 
la femme“ („keressétek a nőt“), mert a nők "befolyása 
sokkal nagyobb horderejű, mint minden rgyébh 
befolyás. Azt mondják ugyanis, hogy a ? 
g ^esége, az úgynevezett Vali deh-szu liánt
fífffh dhaB éVz el-ébbi seik Ü1 *
egvéniíg í szultáLi“*8 mvxfig 82iveseß látott 
egyéniség a szultánnál, azon két egyén,kik a szul-

Azoii 11 hadosztályból, mely jelenleg Bosz­
niában és Herczegovinában van, még e hó lefo­
lyása alatt i> hadosztály vissza fog ho- 
z a t n i, az ott maradandó 6 hadosztályból ö t 
Boszniában fogna maradni, egy pedig 
Herczegovinában. — Azt írják Bécsi 
b ól, hogy a külügyi hivatal, még 
sokkal messzebb akar e tárgyban menni, 
és még több katonaságot onnét visszahozni. Ezen 
nézet változásnak kulcsát abban kell keresni és bi­
zonyosan megfognánk azt ott találni is, hogy pénz 
nincs s mi több, hitel^siacs, végre pedig sem az 
osztrák, sem a magyar képviselőháznak nem lesz 
kedve ismét milliókat izzidni azért, hogy Bosz­
nia Horvátország számára maradjon 
meghódítva, már Horvátország maga is oly 
rákfene államtestüukön , mely évenkint elég 
miüió: rág ki belőle, még jobban nagvob- 
bitsuk hát ezen ellenséges p oly pót ?

Most egy nagy kő hidat akarnak építeni a 
Száván, ^ melynek költség kivetése 1.250,000 
írtra van felvéve. Ne feledjék azon emberek, kik 
Magyarországot Horvátország számára jó fejős 
tehénnek tekintik, hogy némelykor megtörténik, ha 
a teh- n tőgyét valamely otromba fejő nagyon 
erősen szorítja, hogy tejet csaljon ki abból, a te­
hén fájdalmában ol.ac mg, hogy feldönti a tejes 
kupát, kiömlik a tej s még az ügyetlen fi-jő is 
furcsa bukfenczet csinál.

dően

belőle.
E tárgyban sem hozatott határozat. De a 

sopi uiii^ nonvédeg) let képvisel élje egyszerű de a 
szive* es vesékig ható hangon adta elő, hogy ők 
ha ez agg honvédek elhunynak, azok keres étkén- 
leien özvegyeit, vagy tehetetlen árváit szokták 
segíteni.

Ezenkívül, ha ,qlamelyik bojtár» szegény 
sorsban ráülik ki a: árnyéi: világból/ azokat illen- 

s -.ajdani rangúkhoz méltóan temettetik el. 
Emeljünk kalapot polgártársa: a soproni 

honvedegylet előtt. Az nem beszél. Az tesz
A jelenlevő kápvisesők hihetőleg legfiatalabbja 

Tiszti Lajos szolalt fel ezután. A tárgy, melyet 
érintett kenyes.. Több Ízben volt a sajtóban tár- 
gyalva — de újra és újra felmerült mint a ten- 
gen kígyó. Lz ügy a honvédmenház kéz e- 
lese koriU előforduló szabálytalan- 
sa gok bokán az aponezok közül megszöktek a 
mennazbol, masok kikéredzettek ; 14 pláne ki lett 
.iltva. Ennek okanak kell lenni.

_ Az ottani dolgok megvizsgálása s a netán! 
bajok- orvoslása ózdijából a következő indítványt 
nyújtotta be: Az országos honvedmenház kezelése 
az abban menedékhelyet talált elaggott és munka- 
kepteien, részben pedig a szabadságharezban nvo- 
murekka lett harezosok élelmezése s a velük való 
tulszigoru s áliitólag igazságtalan bánásmódot il 
letoleg, az ---- ' - .....................

, , ----- ------------ tájban
gatas sózoen azon furcsa eset törtér
beteg katona e^y 
kezébe.

levelet

A láto-
hogy egyik 

csempészett a király

„Tóin.
pokba

Kö:
cg ad tatás a királynénál. A 
Any” beszeli: Királyné ő felsége a na- 

Gödöllőn legkegyelmesebb

ma az utczára is kihatott; a templomból ki 
utczáról be rohanni akartak. — Hiába vrT 
minden csititás! Első dolog volt, a nyugalma 
valamennyire helyre állítani. Ekkor Friedmann r 
kántor a szószékre lépett, honnan a parancsolat!-" 
kát olvassák, és hallatta az ünnepélyes „.fiskor1- t" 
Rendesen e szóra halctfi csend szokott beállanj 
„Jiskor“ annyit tesz, mint „emlékezzél“ 
ilyen*oi a holtakra való emlékezés kezdődik 
Ma azonban a felszólításra nem hallgattak 
A rémes kiáltás, a segély után könyörögés el 
nyomott minden egyéb szót. — S mi történt» 
A megrémültek közt a legmegijedtebbek voltak a 
nők. A legfélénkebbek ieiramodtak a lépcsőn, ho» - 
a balra eső kijáráshoz jussanak. — Mintegy Sz^ 
nő volt a lépcsőn. Mindenki első akart lenni ■ de 
ép ezen indokolatlan félelem idézte elő a — \a. 
tastrophát. A csiga lépcsözet nem bírta el a űa[,v 
nyomást a vas lépcső rácsozat 14 I á b n v j 
magosán letörött. A lépcsőn levő nők mint­
egy két ölnyi magasról lezuhantak. Mintegy 40-ea es­
hettek le egy bonyolult csomót képezve. Sok sérülés 
történt; kéz- és lábtörés, egy koponya sérülés 
nem említve a sok nőt, kiket ájultan kellett az 
esemény színhelyéről elhordani. Az általános za­
varban nem lehetett megtudni mind azok nevét, kik 
e katastropha áldozatai lettek. A tolongás mindi» 
erősebb lett, a sérült nőket csak nagy nehezen 
lehetett a tömeg közül kihordani. Sérülést szenved 
tek: Herzfelder, Wirth asszonyok kereskedők nejei"; 
Stem Rosa, Pollák asszony, egy gyermek, kinek! 
álkapezáját zúzták szét s többen. — A katastropha 
okai még nincsenek felderítve. A „M. H.“ a szo­
morú esetről a következőt jelenti: Egy ifju ember 
ki a tolongásban rosszul lett, hogy helyet csinál

oly nagy 
vezető lépcső

összezuzatott, s a menekülő nők a 
lezuhantak. — 40—50 asszony feküdt 

egy csomóban s iszonyúan jajveszékelt. Sok idő 
mig végre a zavar csillapult. — Sok 

nőt áj ui tan helyezték el a szomszéd házakban, hol 
csakhamar orvosi segélyben részesültek. Más ol­
dalról arról értesítenek, hogy a zavar abból tá­
madt, hogy egy nő rögtön elájulván, 
levők „víz11 után kiáltoztak. E kiáltás 
ébresztette^ hogy valahol ég, s ebből eredt azután 
a „tűz“ kiáltás. A kissé későn érkező rendőrség 
minden erejét megfeszítő, hogy a csendet minél 
gyorsabban helyreállítsa - de törekvése hiában 
volt. Az egész a mit tehettek az volt, hogy a 
rontott lépcsőzetet elzáratták.

October G-ka az idén vasárnapra es­
vén a gyaszünnepéiyt ma tartották meg. A feren- 
eziek templomában volt a gyászmise az aradi 13 
vértanúért es az önvédelmi harezban elesettekért. 
Nagy díszes ravatalt emeltek a templom hajójá­
ban; mindenfelől égő szövétnekek világították meg 
a koporsót, mely fölött Damjanies és a többi vér 
tanuk neve volt olvasható. A ravatal kö ökörül 
apró nemzeti szinü zászlókkal volt díszítve. A templom 
bejáratánál kétfelől két fekete loLwó az egyik A 
nemzet vértanúiért“, a másik: /Az önvédelmi 
harezban elesettekért“ feliratot mutatta. Fellebbmég 
két lobogó volt látható e felirattal: „1819 októ- 
ber 6.“ — Az országnak majd minden részéből a 
honvedegyleti gyűlésre sereglett honvédegyleti kül­
döttségek jelen voltak az isteni tiszteleten és pedig 
képviselve voltak az ungvári, a zempléni, a marosvásár, 

u 1 “e!y!’az aradl: debreczeni, nagyváradi, n.-körösi,
eltelve bajai, nyitrai, lipto-szent-miklósi, gyöngyösi esz­

tergomi soproni és székes-fehérvári honvédegvle- 
tek. A biharmegyei honvédegylet vállalta macára 
az egyház es a katafalk feldíszítését. A templom­
ban három mise tartatott és az zsúfolásig meg 
volt telve közönséggel. —Ott voltak az első padok­
ban Damjanich es Schneidei tábornokok és Med- 
nyanszky ezredes özvegye, született Majláth grófné 
a pesti honvedegylet tagjai Gáspár tábornok veze­
tése alatt. A templomban a honvédmenház 
kepeztek sorfalat. A zenekar egy cla»sikns 
met játszott; az énekrészeket

rácsozata
lépcsőről

ÚJDONSÁGOK.
,, . ~ Személyi hírek. — Gr. Andrássy 
uyula litilueymmiszter ma reggel Bécsből a fövá- 
io»ba er»ezc-tt, és innét T.-Terebesre tovább uta- 
zoti, H a y n áld Lajos névnapját ez idén j 

,?,u,r ,e3 jen ülte rtieg. — Tisza Kálmán ma dél- i 
elolt hosszabban értekezett Csengery Antallal. — I
Karolyi Alajos gróf e hét közepén Berlinbe \ . - - , -~OJ
rgV,0gy ott"gyeit Végkép elintézze. — Wimpf- \ j°n maga körül, „tüz“-et kiáltott. Erre

pp™gr.?kfZ=sr“onc,D"';'loImgás *•*» *

heiczegnő esküvőjére. — A nagykövet onnan Pá- 
usba megy. Az esküvő holnap lesz, s azután a 
natal par Parisba, egy hét múlva pedig Gödöllőre . 
utam, hol a főhérczeg a királynőnek bemutatja \ mult el

, x ~~ Királyi látogatás. A király szóm- 
naion aénüan Gödöllőről a fővárosba ránduit s 

az ist lévő sebesült katonákat. Déli 
érkezett egészen váratlanul a budai 
kórházba, hol dr. Tausig főorvos 

fogadták s kalauzol- 
Á király másfél óráig időzött 

megnézett mindent, anyanyelvén be­
szeli az óit, levő 150 katona mindegyikevei, külö­
nösen megdicsérte a derék Abele (8.) és 61 (te- 
m es van) ezred sebesült katonáit s a kórházban 
iapa5ztait rend felett legteljesebb megelégedését 
fejizm ki, távozott fél három óra

a körűié 
azon hitet

A „Daily Telegraph“
jözli, hogy az altán ok Mehemed'" Ali legyilko- 
lásával be nein érték, hanem, mint azt egy P e

ország több részében különböző kedve 
zotlen hírek lévén több idő óta elterjedve, a mely

... ,. , , jlir8f a. nagy közönségre kedvezőtlen hatást 
azon megdöbbentő hírt j korolnak,

r á b ó 1 érkező távirat jelenti, Saad ditden pa­
sat, P odgoritza parancsnokát, ki a szultán 
anbeii parancsá: hirdetteté ki, mely szerint Pod- 
goriczát a montenegróiaknak adja át', 156 katoná­
val és tiszttel egyetemilen az albánok lemészá- 
rolták. A szultán ezen buta makacs- 
sága, hogy az oroszoknak oly kész szolgája le­
gyen, mint a mi Andrássynk a bécsi katonai 
kamanllápak, végre még is azt fogja maga után 
huzni, mit minden becsületes mahomedán óhajt, 
hogy elcsapják és Abdul Aziz után 
küldjék.

Az orszíigos honvédgyiilés.

... .„A fővárosi és vidéki honvédegyleíek tagjai 
illetőleg képviselői a barátok templomában tartott 
gyaszisteni tisztelet urán délelőtt 10 órára kato­
nás pontossággal teljes számmal jelentek 
megyeház nagytermében.

A hivatott k a zöld asztal három ágát ülték 
körül. A hallgatóság részint a karzaton részint 
pedig a háttérben helyezkedett el.

Az elnöki széket Gáspár András tábornok 
foglalta el, s rövid szavakkal köszönetét fejező ki 
a vidéki egyletek képviselőinek, a miért ide fárad­
tak, s az országos honvédgyülést megnyitottnak 
nyilvánitá.

.... .....gya
. S ezen közreszvétre annyira reászorult 

intézmény iránt az érdeklődést teljesen eisnvészte- 
tik, indítványozom: miszerint az országos honvéd 
gyűlés köréből egy bizottság küldessék ki, mely ' 
meneueknaz lakóinak esetleges bajai s panaszairól 
tudomást szerezve, a dolog mibenlétéről* a közi»' ü 
les áltál meghatározandó testületnek jelentést te 
gy en. A bizottság tagjai által aláirt jelentés $ 
gálát eredményéről az összes honvéd01* 
közlendő^ s a sajtó utján is közzéteendőd
A -a h ?,me/th. Álbert PárÍ0,Ja Tiszti indítványát. 
0 is hallott mar sok mindenfélét, s én a»prt "S7j
gorn vizsgálatot kér. Sághy Antal a rimáié bi 
AlbeSratg TT111/ -^következ„őket EJÁnija. Németh
Albert, Tiszti Lajos, Korős í Sándor, N 0 v 
Gusztáv, Kom 1 ősy Pál, Bajusz József Vi 
liszky, Somogyi és Mikoványi; ki kis e 
hangulag megválasztatnak.

“6 J
a vizs 

letekkel

meg a

Sebestyén jegyző felolvasta a központi 
választmány két évről szóló jelentését, mehet a 
gyűlés minden megjegyzés nélkül vett tudomásul. 
Ezután N o v ák Gusztáv szólalt fel, s hosszasab­
ban indokolván, hogy a nemzetre ép úgy, mint a 
sza iads^g harczos.ira né .ve szégyen, miszerint a 
1848 49-ki honvedek még mindig nem nyerték 
meg az erkölcsi elismerést. Azért is a következő 
indítványt terjeszti be:
1 óin »j’f/pőja ki az orsz, honvédgyülés, hogv az 
1848-ki törvényes kormány által alkotott s az
nemígr n és%rmtmt cemzet képviselete által a 

becs/1Itit, vedpajzsa alá helyezett honvéd 
sereg és intézmény, mely a hazának nagv és 
horderejűkben a7. utókorra messze kiható liasz- 
” t ÄatokatT,teít- megérdemlette, a nem­
zás álfal' Ennek az országos tőrvénvho-
taeiaRa rá7ISme‘"éSe, 3 ho'lvédség méS életben ‘levő 
3r , „ a lepzebb erkölcsi jutalmat ké-
demlett dü.thimytakiS1IjaÍ£ az álíuluk mrgér- 
demíett dicskoszoruval ékesítené. Ezekből ktfo-
yoläg oda utasítja az orsz. honvédgyülés központi

h

Ezután Mikár terjeszt még két indítványt 
gyűlés ele ; . Az alapszabályok lemáso- 
1 á,xS -a “onvédmenház magányosokuái elhelve 
zett tőkéjének elhelyezése tárgyában. A kát indít­
vány elfogadtatott.

Néhány kisebb tárgy elintézése után G á s- 
p a F ei".ek’ maga és tiszttársai nevében leköszön 
s felszólítja a jelenlevőket, hogy szavazataikat az 
uj központi választmányra és tiszti karra adiák h« 
a szavatszedő bizottságnál. J 9

Megválasztattak elnőkKÓ Krivácsi József 
alelnökökké Petheő Vilmos és Maioros 1st’ 

jegyzőkké Novák Gusztáv és Blasko- 
vits. A választmányi tagokra nézve az eredmény 
holnap fog közzé tétetni. J3zzel az ülés eloszlott

Az occupatió áldozatai.
fűu,Qií'mdtaíás a boszniai és herczegovinai
aíáhHkLAei lem,, iUközet8kben megaobesültgés az 
alábbi kórházakban elhelyezve levő harczosokról

, Ä “födi várkórházban. A 37. sz. József 
gvaiogezredből súlyosan Flora Juor. rzakaszvezető 
lolvfyj Sándor tizedes, Madarász József őrvezető’ 
Kad Mihály, Bakó Lajos, Bajosa István/ Vig ML
Avl’f KTr9S1 rMlbáiy’ Lázár Tivadar- Hohnes Mitro 
tőlÖriy J°Zjef közvitézek, könnyen Karrer Károly 
főhadnagy, Meinschad Ármin hadnagy Salamon
&UJózsetthD VUeST Staryl ÁUtal Önno3"íer- Fazé- 
aas József, Daika Lajos szakaszvezetők Szinni=7
Nutz, Valicsek Péter, Popp Imre, Szabó “
lamas Gábor, Pap Juon, Lázár Hó ,, Sárv Mih Toika
Gprgy, Ragon József, Oszvald Bálin: közvitézek

sz- Mollináry gyalogezredből könnyen • Du-
lvosa i Hal°aSVeTf°‘ g>'a’ogezredből sú­
lyosan . Halas József kőzvitéz; könnyen: Pécci

-.xr, —e—bJ auvun elfogadásbanrészemte Szegzárdrol Mária Valeria főherczegnő 
aajaaja, Orbán Rózának a iőherczegnővel egykorú 
szép egészséges gyermekét Lőrinczkét, kinek édes 
anyja uebauy év előtt szerencsétlen esés következ- 
teben halt el. Megemlékezvén a felséges asszony 
a d,ajk,á“lk 3 63 fől évig tartó hü és önzetlen 
szolgálatáról, paratlan kegyeihez méltón fogadá és 
ajándekozá meg az anya nélkül maradott fim s 

,U/a81;a * kl ’ér° öreg szülőt, hogy oktatásáról ’és 
Ía-i ne7eI[etesero1 egyelőre gondoskodjék; ő részé- 

továbbra sem fogja tőle kegyeit megvonni 
Boldog megelégedés és háiádatos emlékkel élt
Íajf,;fak el, a kiraiJi lakot. - A kis fiú bátran 
kiállt az elfogadáshoz s kellőleg is felelt a felsé­
ges asszony kérdéseire, csak midőn egy szerecsen 
hueska közeledett feléje, kezdett el remegni, azt 

^ogy ,az. ördög, s egyedül a felséges asz- 
szonynak batonto szavai: „Ne félj, ez is olv gyer­
mek, mint te, csak hogy fekete“, mentették meg 
az egyszerű kis szegzárdi fiút, ki örömtől rajongó 
szemmel beszélgeti élményeit és ijedtségét.

Csiky Gergely ma Temesvárról a fő- '
varosba érkezett, hogy az „Ellenállhatatlan11 főeró- ! _____  .. __CI1
báin es első előadásán jelen legyen, egyszersmind I kSz‘ök ^ífoszeghy vállalta magara,
állandóan Budapest lakosa marad, hogy igy telies ' Gmil® & Batt »ny Lajos és a többi
tevékenységét kizárólag ,, iroíalom S,ésíe ‘ ' ‘S tK'i"dor"1,at " ......
fordíthassa, a mit valódi nyereségként üdvözlünk 
irodalmunkra nézve, melynek 
időn egyik legkitűnőbb e»

a nemzeti

tagjai
requie-
szinház

Csiky Gergely rövid 
, , , . , _yéniségéül emelkedett ki.
Az asademia nógyszaz aranyos nagy dijával koszo- 
ruzoxt vígjátéka, az „Ellenállhatatlan“ pénteken 
kerül első előadásra, a jelmez-főpróba Ltörtök 

d. e. tai tátik meg. A ezimszerepet Náday, a többi 
Kiválóbb szerepet Márkus Emma, Vizváryné, Ujhá-i 
Vizváry játszák, a próbák után Ítélve a legössz- 
hangzobb előadás és fényes siker várható.

Deák-szobor pályázat— Á
gével e hó vé-fejár, A írancziák kivételével, kik - hir
külföldi 7gkhP em0nd0ttak a pályázatról, számos 
külföldi es hazai művész fog benne résztvenni é«
ión aS/ t° várnak, melyek annak ide-
kiálíttatni émKnl?I a)ábas közszemIórti fognak 
Kiállíttatni. — Különben már eddig is érkezeit
szerzőjenekÖ R°mábó1, me]y a,)gol művészt vall

- Remjeienet a dohány utczai 
zsidótempomban. Ma volt a zsidók legna­
gyobb és egyik legszebb ünnepe, a „hosszú nap.“ 
Nincsen zsidó család, mely ez ünnepen otthon ma- 
radna. A hivő közönség a templomba tódul, hogy 
élők az napon megemlékezzenek a „holtakról. Ma is 1 
telve volt ezekkel a templom, az első emeleti ná- I 
csozatot a nők hosszú sora foglalta el. A templo- ? 
mon kívül, az udvaron, sőt az utczán is „agy í 
számmal állotta nép, hogy később bejuthasson vagy | 
pedig a templomban levő családtagjait várja. Ma is I 
mint rendesen a templom főbejárata zárva volt A pan * 
nem szónokolhatna különben; kiállhatlanaíéghnzam i 
ha a foajto nyitva van,Az egész közlekedés tehát á ! 
kis mellekajton át történt. — Az óriási tömeg itt i

íjához is kivándoroltak a kegyeDt tudók 
: b°gy egy két koszorút tegyenek sirjok fölé és egv- 
j k3\bus sóhajt szenteljenek a soha el nem feled- 

deto férfiak gyászos emlékének. Aradon, Na»yvára- 
í hon, Debreczenben, Szegeden stb., mindenütt szent 
j kegyelettel ünnepük meg az aradi mártíroknak 
j balá,la DaPJat- v mely mindaddig, mig magyar szív 
! hazaért es szabadságért dobogni tud, a legmélvebb 
j gyáznap marad. Aradon a minoriták templomában 
: v^t a gyaszmise, a kivégzés helyén pedig a hon- 
I védegylet megbízásából Ternajgó Cézár tartott 
I gyasz-emlekbeszedet.

r ~ A k 3 g J’e ^ ef ü nn ep e. A tizenhárom 
aradi vértanú kivegeztetésének tegnapi évfordulóján 
a budapesti „aradi család“ kegyeletes emlékünnepélyt 
rendezett a „Hungária“ nagy dísztermében. A szép 
számmal egy begy ü!t egyetemi polgárok között ott 
latoik Dr Chor in Ferencz orsz. képviselőt 
Gásp ár Imre az orsz. honvédegyesület elnökét, 
Sebestyén József, Chor in Zsigmond, Me- 

továbbá az aradi honvédegylet küldőtt- 
ségóEDámel Béla, Tiszti Lajos és Máj- 
iÁu - í1 .a U1*akat. Az ünnepelji az „aradi csa­
lád ez idei elnöke Kristoffi Józseí nyitotta
iBejg’xx.me*y u^au keresztes Gyula tartott emel­
kedett szellemű szép emlékbesiidet. 
Mészáros István szavalt igen 
egy alkalmi költeményt, s az elnök zársza­
vai után az ünnepély befejeztetett. — Az 
ene következett társas vacsora alkalmával meg­
eredtek a hazafias toasztok. Kristóf! i József a 
hazára. Keresztes Gyula hazánk legnagyobb 
fiara Kossuth Lajosra, Dáni Vilmos az elő 1848 

49-ki honvédekre, Bárczi Brix Iván a ma- 
gyarr nemzeti culturára, Barabás Béla Gáspár 
Imrére, s Mészár 0s István özv. Damjanich Já- 
nosnéra emelték poharukat. Beszélt még e toasz­
tok között Gáspár Imre tábornok, Sebestyén 
Józseféé Tiszti Lajos az „Alföld“ szerkesztője, 

mindannyi az ifjúság jövőjére mint a nemzeti 
szellem őreire ürítvén poharukat. A társasa0* 10 óra 
felé eloszlott.

Továbbá
ügyesen

megfeneklett; alig lehetett már ki-be jutni. — j 
Alig hogy a templomban a karének elhangzott ! , T é p és ad 0 m á ny 0 k — mint újabban 
eles fütty reszketette meg a levegőt • s nem sn- !* ertesi/8nek bennünket — oly nagy számmal érkéz- 
kára hallatszott a kiáltás • nyissatok knrmt “ ‘ bogy f^686]1 fedezik a sebesülteknek e tekin- 
A tömeg mozogni kezdett- " de tó™ f ! í“ Va °, ^ükségieteit. - Azonban sebkötők,
közéje midőn8 L Je szallott fe^memúek- as téli ruhaneműét, könyvek a sebe-
_J ; , U “ kisvártatva a remes szó hang- í sflltek szamara most is még a legszívesebben fő­
zött fel : „Tűz, fűz!« Képzelhetni az ezrekre ! gadtatnak-
menő tömeg izgatottságát. Mindenki a kijárás felé I onr/T J Mi le tics pör ügyében, mult héten
tódult. A nagy kapu azonban zárva volt • akis ! ,3,, u . ,ta rugó perköltségek biztosítása czóljá- 
mellékajtón csak nagyon kevés menekülhetett • a 1 „1 Vár93í kaPÍtán.vság lefoglalta a ne
rendkívüli zavar támadt. Hol van a tűz ? — kiáll- 
tott az egyik: „mentsétek meg a nőket“ — szólt-

másik. Természetesen a karzaton, hol a nők ültek 
volt a zavar a legnagyobb. Oly sirás, lárma, tombo-

lár-
- -“o—bj'”'". v/ij 0110», íarma, tói 

lis támadt, hogy azt leírni nem lehet. — A

veze.tb összeget a „Zászta'va“ 5000 forintnyi kau- 
eziojából.

, . ~ Györgyevics Milán, mint az újvi­
déki „ Zastiva“ czimü politikai lap szerkesztője ellen 
mditoiu sajtópörnek esküdtszékig tárgyalása, mely 
1. e október hó 10-re kitűzve volt, magánvádló 
kérelmére elnapoltatott.

__ Szeged 
múórás ki az 01
találmányai érvény 
Írja — njabmni 0, 
15-ik másodpt rezbe
használatára s köm
nek igénybevételeve 
nem kellene a p 
különösen amalm. 
efek Irigyógyrasarj 
szegedi ipartaisulí
mutattatni.
u __ Felhív ái 
önkényt*8 tüzoltó-egy< 
i-ebeleten volt ragyszj 
t‘án tetemesen megeső: 
I2Qrry f 0kélll \ dlllläk. k 
tudata még ki nein ve 
lelkesülni, ha keli al 
varos lettre kész lerlta 
sorakozva, ben-ünketj 
seben támogassanak. 1 
évet meghaladt feildhj 
havai és fölszerelvén?] 
tatnak el. A belépni i 
kezdve az egylet or.-zd 
oveztetiiek. hol egysz^ 
felvilágosítás adatik.
mány nevében : Folim 
Emil s. k. titkár.

— Vészé d 
több gyermek játsi 
£gy rész az osztrá 
bosnyák felkelő:;e -J 
Drées nevű vinczel 
mint azt már mag] 
halálra Ítéltetett, 
szemeit bekötötték j 
rancsszcra reá lóit 
Ez alkalommal egy 
a deliquens egyik 
hogy az a helyett,] 
elterüljön; felugr ti 
rüit ugyan is bogi 
a mennyiben feldal 
nek folytén annak] 
fog igénybevenni, 
hogy a szem b v] 
mevilágát el nem 

Pál) i z 11 
társaság li7l. évi fe| 
két íöladatot hirdette 
moros elbeszélő k i| 
elbeszélések egyszer öl 
elbeszélő költészet zj 
hol a költői rajz (( 
Petőfi : „Megy a J 
gyér*1), hol a ballada! 
nepuiese (Garay 
hol egyéb rokoiifai hi 
Benyújtási határidejű 
magyar regény 1 '.iK-nl 
határideje J8Í8. októl 
kézzel, tisztán és olvl 
szerző xalódi nevét r| 
séi etében, a fenn ki ti 
küldendők. Megjegyzi 
verseny, o munkák kői 
nem csapán aránylagj 
önálló becse is vau. 
Greguss Ago-t. ,1

— Eg y b ól 
városi bucm zajáf 
Délután 4 óra tájt 
előtt nagy né] >1 
zött férfi köre, ki 
kiáltozotty „Én va| 
pénz keli, jöjjön 
forintosokat nyom| 
kezén*’. Hogy az 
tes. Minthogy tzen 
ték, egy közeli rer 
tatott.

— A d a k 0 z ; 
zánk : \V e i s z Lenki 
Antalné s B 0 h 0 s kJ 
és Mária k a Mi hál 
Miklósról, U j bei y il 
Csengéi István Aj 
zsefné S.-Ujhely, 2 
klgr. 95 gr. U n g e 1 
ményeket rendeltetési!

— Szőrn 
ikrekről, kik csak} 
már tettünk eniiitf 
egylethez küldette} 
végett. Ez alkaloB 
óta ily csodaszüloj 
vosok oda cyilatk 
képesek, s rövid 
Szombatig még éli 
jól érzi magát, a| 
satnyább lesz. Ezl 
lálát lógja azutaul 
őket nem lehet.

Btiavíd iiil 
állapota nagyon aj 
van megtámadva. 
150 beteg Latoul 
nald Lajos busza 
nénék vez tése a 
kólára. — A mag 
mult pünkösdi 
nyomdászok < - bd 
sából Bendtner Jfl
— A kocsigyarto 
rozta, hogy okt.
— Uj bolyge. Pe| 
tizenegyedik nagv 
sik holgót is 1 ede| 
Az uj bolygóval, 
mutat, akis bolygd 
és életmentő. NI 
éves kőmüvessega 
zekas téri csavard 
de Láng József áll] 
té. Az öngyilkost
— Rejtélyes hal] 
m.-töki születésű , 
daországuti tromj 
télén rosszul letfl 
közben meghalt, 
lát holnap bonl 
Szőkéi. Sütő Elei 
Komáromból nagi 
B magával vitte d 
nak. — Öngyilkq 
megyei alb-riii 
gy énétől Káván

szünidő : 
5 órakor 
gyűlést 1 
Mihály 1 
kezdi éí 
jegyzőké; 
közelebb 
léke fele 
alatt érk 
az első s 
Imre Sái 
lete az „ 
lai olvas 
la tát hel 
a flóvem 
Szerinte 
orientals 
Szt.-Péte 
emlititte
általuk t;

sülét vi
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templomból ki, az
. ~ Hiiít)a volt
Ivóit, a nyugalmat
Fkor Fnedmann fg. 
Pn a parancsolat 
[epólyes nJiskor“-t' 

, szok°tt beállás'
„emlékezzél“__s

pilétezés kezdődik, 
hm hallgattak. 

kőnyörögés el- 
S mi történt? 

pjedtebbek voltak a 
rk a lépcsőn, hogy 

— Mintegy száz 
sö akart lenni; de 
Nzte elő a — ka­
im bírta el a nagy 

}zat 14 lábnyi 
ön levő nők mint-

, Mintegy 40-enes-
pezve. Sok sérülés 

koponya sérülés,
, ájnltan kellett az 
Az általános za- 

cd azok nevét, kik 
tolongás mindi» 

sak nagy nehezen 
I Sérülést szenved- 
kereskedők nejei; 

gyermek, kinek,
A katastropha 

»M. H.“ a szo- 
I Egy ifjú ember, 
gj helyet csinál- 

Erre oly nagy 
jtra vezető lépcső 
renekülő nők a 

> asszony feküdt 
pszékelt. Sok idő 
I-llapult. — Sok 

led házakban, hol 
psültek. Más el­

zavar abból tá- 
I' fán, a körűié 
íiáltás azon hitet 
'hői eredt azután 
■ rkezó' rendőrség
i csendet minél 

«.•fekvése hiában
az volt, hogy a

vasárnapra es- 
K meg. A feren- 
Biise az aradi 13 

elesettekért. 
jEtup oia Lajójá- 
kilágitották meg 

és a többi vér ■
Aal '• .'ő,körül 

zitve. A templom 
Igó, az egyik „A 
I • Az önvédelmi 
Itta. Fellebb még 
I ,1819. októ- 
fnden részéből a 
mvédegyleti kül- 
Zteleten és pedig 
|ni, a marosvásár« 
Rradi. n.-körösi, 
gyöngyösi esz- 

fi honvédegyle- 
\ állalta magára 
ét. A templom- 
zsúfolásig meg 
t az első padok- 
cokok és Med- 
Majláth grófné 

j tábornok veze­
tőien ház tagjai 
assikus requie- 
emz.'i színház 

magára. — 
és a többi vér- 
iegyel-t tudók,
)k fölé és egy­
el nem feled­

ig. Nagyrára- 
oindenütt szent
ii mártíroknak 

pg magyar szív
a legmélyebb 
templomában 
pedig a hon- 

Cézár tartott

A tizenhárom 
pi évfordulóján 
Emlékünnepélyt 
pében. A szép 
írok között ott 
pz. képviselőt 
I ilet elnökét, 
jgmond, M e- 
ígylet küldött- 
ajos és Maj- 
i z „aradi csa- 
tózseí nyitotta 

tartott emel­
tet. Továbbá 
I {en ügyesen 

nők zársza- 
tett. — Az 
imával meg- 
fli József a 

)k legnagyobb 
az élő 1848 
Iván a ma- 

[ Béla Gáspár 
dinjanich Já- 

|uég e toasz- 
• e b e s t y é n 

szerkesztője, 
bt a nemzeti 
rsaság 10 óra

lá
int uiabban 
mm-1 érkez­
nek e tekin- 

[ n sebkőtők, 
tyvek a sebe- 

vesebben fo-

' múlt héten 
l.sitása ezóijá- 
loglaita a ne- 
lorinínyi kan-

buint az ujvi- 
psztője ellen 
palása, mely 
i maganvádló

— Szegedi találmány. Auer József 
úórás ki az óramüvészetben már több jeles 

M'álmányát érvényesité, — mint a „Szegedi Napló“
. __ njabban oly órát talált föh mely minden 

f- ik másodperezben üt. Ezen óra főleg az orvosok 
Hizmíiatára s könnyebbségére szolgálna, mert en- 
;ek igénybevételével az literek tapintásánál stb.

ni kellene a perczeket számlálni. — Ezenkívül 
külonősea ajkaim itos lesz az óra ideges höl- 
í.'Oi kigyógyi'ására. Az uj találmány legközelebb a 
"zfín-di ipartársnlat műszaki osztályában fog be-
Trutattaíní-

— Felhívás a tűzoltás érdekében, j* budapesti 
,-iké;:v:fs tüzoltó-egyesület n üködé tagjainak létszáma a 
j,teléten volt nagyszámú hadkötelesek mozgósítása foly­
ik tetemesen megesökkent. Miután meg vagyunk győződve, 
eev tokán vaunak, kiknek kebléből a férfi-erő s bátorság 

»„'fit* méz ki nem veszett, s akik minden nemes ezélért

»-.rakozva. oen-unaei a tűzoltás numamstieas czéljai 
•eima támogassanak. Tagja lehet az egyletnek minden 18

meghaladt feddhetlen jellemű férfi. A tagok egyenru­
ha! es fölszerelvényekkel az egylet által díjmentesen lát­
lak el. A belépni szándékozók naponkint esti 9 órától 
feezdve az egylet őrszobájában ^Belváros, eskiitér) elöje- 
-veztetuek. hol egyszersmind a további módozatok iránt 
felvilágosítás adatik. Budapest, 1878. okt 5-én. A választ­
mány nevében: Follmann Alajos s. k. főpart ncscok, Pap 
Emil s. k. titkár.

— Veszedelmes játék. Tegnap d. u. 
több gyermek játszott katonásdit a városmajorban. 
Egy rész az osztrák-magyar hadsereget, a másik a 
bosnyák felkelőket képviselvén. A felkelők vezére 
pféeí nevű vinczellér körüibelől 10 éves fiacskája, 
mint azt már magok közt kicsinálták elfogatott s 
halaira ítéltetett. Elvezették tehát egy fahoz, hol 
szemeit bekötötték s letérdeltették, erre 3 fiú pa­
rancsszóra reá lőtt töltő vesszővel fapuskáikból. 
Ez alkalommal egy töltő vessző oly erővel ütődőtt 
a deliqnens egyik szerencsére bekötött szeméhez, 
hogv az a helyett, hogy szerepéhez hűn a földön 
elterülj ön j felugrott s jajveszékelni kezdett. Kide­
rült ugyan is hogy szeme jelentékenyen megsérült 
a mennyiben feldagadt s gyuladásba ment át, mi­
nek folytán annak meggyógyulása még több időt 
fog igénybevenni, s hogy csak az .n körülménynek, 
hogy a szem b-3 volt kötve köszönhető, hogy sze- 
mevi'ágát el nem veszté.

Pályázati emlék eztetés. A Kisfal ady- 
társaság li7s. évi február 10-én, megújítva a következő 
tét íölüdatot hirdette ki: 1. Kívántatik komikai vagy hu­
moros elbeszélő költemény. Előadása és terjedelme a költői 
elbeszélések egyszeri) formáin kivüi szabadon vehető az 
elbeszélő költészet azon nagysz ámú vái ozatai közül, melyek 
iol a kvltői rajz (Czuezor: „Falusi kis leány Pesten", 
Petőn: ..Megy a juhász a szamáron“. „Pál mester“, „Me­
gyeri, hol a ballada (Arany: „Fázmán lovag"), hol a 
nepmese (Garay : .Az obsitos11; Arany: .Jóka ördöge"), 
hol egyéb rokon faj határait közelítik meg. Jutalma 25 arany 

I Benyújtási határideje 1878. deez. 31-dike. 2. Kívántatik a 
I magyar regény története. Jutalma 100 arany. Benynjtásj 

határideje 1878. október 31-ike. A pályamunkák idegen 
kézzel, tisztán és olvashatólag másolva, bekötve, lapozva, a 
szerzi xaiódi nevét rejtő, lepec- ételt, jelmondatos levél kí­
sér etében, a fenn kitett határidőkig a társaság titkárához 
küldendők. Megjegyzendő, h >gy mind a két pú'yadijért 
verseny,ű munkák közül csak az nyerheti jutalmatj mely 
nem -snpán aránylag jobb a többinél, hanem a melynek 
önálló becse is van. Keit Budapesten, 1878. október 7-én. 
6 r e g n s s Ago;!, titkár.

— Egy bőkezű őrült tegnap a íert ncz- 
varosi búcsú zajában nem kis feltűnést okozott. 
Délután 4 óra tájban a templom téren a kisdedóvó 
előtt nagy néptömeg gyűlt egy tiszteségesen öltö­
zött ieríi köré, ki kezeit égnek emelve folyton 
kiáltozott’; „Éti vagyok a szent Forencz fia! Kinek 
pénz kell, jöjjön hozzám!“ És csakugyan ezüst 
forintosokat nyomott néhány mellette álló gyermek 
kezem-. Hogy az ember eszét veszté, az természe­
tes. Minthogy személyazonosságát ki nem deríthet­
ték. egy közeli rendőr által a helyszínéről elszálht- 
tatott.

— Ad akoz ások. Újabban tépést küldött be hoz­
óink : W élsz Lenka k. a, Maté-Szalkáról, Gryarkovies 
Antalué s B o h o s k. a Érsek-Újvárról. Czakó Eleonora 
sí M.ina k a Mihálydiról s Bauer Lipótné Kun-Szent- 
líiklósról, Újhelyi Kornélia k. a. Moháról 2 kg. 7oü gr. 
Csengéi István Aradról 10 klg. 500 gr. Bárezy Jó; 
zsefné S.-Ujhely, 2 klg. 500 gr. Baross Ilka Csnza, 3 
tlgr. 95 gr. Unger Sándor Budapest, 50 klgr. a kii de- 
raényeket rendeltetésük helyére szolgáltatjuk.

— Szörnyszülött. A morvaországi siami- 
íkrékről, kik csak egy gyomorüreggel születtek, 
már tettünk említést. — Fjabban a brü.nni orvos- 
egyie'.hez küldettek anyjukkal együtt megvizsgálás 
végett. Ez alkalommal kiderült, hogy 1680-ik év 
óta ily csodaszülöttek nem fordultak elő. Az or­
vosok oda nyilatkoztak, hogy az ikrek nem élet­
képesek, s rövid időn a halál martalékává lesznek. 
Szombatig még élt a két gyermek; az erősb még 
jól érzi magát, a gyöngébb azonban óráról-órára 
satnyább lesz. Ez fog először kimúlni ; ennek ha­
lálát lógja azután a másiké követni. Elválasztani 
őket nem lehet.

Rövid hírek. Umberto király egészségi 
állapota nagyon aggasztó. Mondják, hogy tüdeje 
van megtámadva. — Ma éjjel 1 órakor Eszékről 
150 beteg katona érkezett a fővárosba. — Hay- 
nald Lajos húszezer forintot ajánlott fel az iskola­
kének vezetése alatt Zomlorban nyitandó leányis­
kolára. — A magyarországi nyomdai termékek 
múlt pünkösdi kiállításáról a budapesti köir,v- 
nyomnászok es betűöntők eg "esületének men-bizd- 
sából Bendtner József díszes emlékkönyvet adott ki.
- A kocsigyartó ifjúság egyesülete ülésükön elhatá­
rozta, hogy okt. 6-an általános munkaszünetet tart.
— Uj bolygó. Peter elinteni tanár a már említett 
tizenegyedik nagyságú bolygón kivüi még egy má­
sik bolgót is fedezett föl, mely tizedik nagyságú. 
Az uj bolygóval, _ melynek mozgása déli irányt 
mutat, akis bolygók szárra 191-re^rug.— Öngyilkos 
es életmentő. Mikulás Vmeze budai születésű 55 
éves kőmüvessegéd, tegnap délután 5 órakor a fa­
zekas téri csivargőzős állomásról a Dunába ugrott, 
de Láng József állomási felügyelő még életben kimen­
té. Az öngyilkost a sz. János kórházba szállították.

- Rejtélyes halál. Végit Takács Julia pestmegyei 
m.-töki születésű 30 éves cseléd tegnapelőtt a bu- 
daorizáguti trombitáshoz czimz.tt korcsmában hir­
telen rosszul lett s midőn a kórházba vitték út­
közben meghalt. A halálok kiderítése végett a hul­
lát holnap bonezoiják a Kókus-kórházban. — 
Szökés. Sütő Elek 30. éven felüli mészáros segéd 
Komáromból nagyobb ékszerlopás után megszökött 
i magával vitte kedvesét is. Mindketten nyomoztat­
nak. — Öngyilkos. Polcnyi Rosalia 24 éves pest- 
megyei^ a)berth születésű leány, tartva közeli szé­
gyenétől Káván kútba ölte magát.

Egyletek, társ álatok.
— Az akadémia összes ülése a 

szünidő alatt érkezett tárgyak felett, okt. 7. d. u. 
5 órakor. Lonyai elnök üdvözölte a tagokat a 
gyűlést megnyitja, A titkár jelentését Horváth 
Mihály halála felett való sajnálat nyilvánítással 
kezdi és indítványozza, hogy ezt az akadémia 
jegyzőkönyvileg is nyilvánítsd, továbbá, hogy leg­
közelebb javaslatba hozassák egy Horváth M. em­
léke felett tartandó ünnepély. Ezután a szünidő 
alatt érkezett tárgyak intézteitek el. Folytatólag 
sz első szakosztály tartott ülést, Tárgyai voltak: 
|mre Sándor kolozsvári egy. tanár 1. tag érteke/. - 
ete az „uk, ük“ ragról; értekezletében, — mit Gyu­

lai olvasott fel, — a fent mondott , ragok haszná­
latát helytelennek tartja. Vámbéri Ármin jelentése 
a flórenczi nemzetközi orienfalis congressusról. 
Szerinte ezelőtt 8 évvel tartottak Parisban először 
orientalis congressust azóta tartottak Londonban, 
8zt.-Pétei'vároa és legújabban Flórenczben. Meg- 
emlitfctte az itt megjelent tudósok neveit is, és az 
altalok tartott a nyelvészetre fontos értekezéseket.

— A m agyar országi kárpátegye- 
sölet választmánya a f. hó 2-án tartott választ«.

mányi gyűlés alkalmával az uj munka évet ismét 
megkezdette. A tanácskozmány főbb tárgyai a kö­
vetkezők; az elnökség részéről jelentik, hogv ő 
felségeik újabb 200 frtnyi adománynyal tisztelték 
meg az egyesületet, mely legmagasabb kitüntetés 
hatalmas ösztönül fog szolgálni arra nézve, hogy az 
egyesület kettőzött erővel és férfias kitartással 
haladjon a kitűzött czél felé. A pénztárnok je­
lentése az egyesületi pénztár kedvező állásá­
ról — örvendetes tudomásul szolgál. — A 
választmány határozata folytán ez évben követ­
kező építkezések fognak történni: 1, A mengttsz-
falvi völgyben egy egyszerű men ház fog építtetni. 
2. Tátrafnredről a csorbái tóhoz vezető utón a 
Mimieza nevű patak fölött egy híd fog építtetni. 3. 
A Ivriván akit pedig az úgynevezett „predné 
handli“ nevű helyen — a Ivriván látogatók kényel­
mére egy védkunvhó fog f lállítatni. A poprádi 
„Gloriette“ kijavítására 50 frt lelt megszavazva.
5. Hihetőleg ez évben fog megkezdetni a Tökölyi- 
féle várnak stylszerü kiépítése is — annyival in­
kább, mert Késmárk városa a vár 3 helyiségét 
örök időkre átengedte az egyesületi muzeum szá­
mára használatul s mert a magy. orsz. műemlé­
kek ideiglenes bizottsága is 200 irtot ajánlott fel 
a vár kijavítására 6. A felkavölgyi meuház pado­
zattal lesz ellátva — a csorbái tónál levő 
meniráz fedele pedig czélszerüen fog kijavit- 
tatni. —- Hogy a czirbolyafenyü (Zierbetkie- i 
tér) pusztítás ellensulyoztassék — határoztatok, 
hogy czirbolyfenyü i kólák állíttassanak föl több e 
czélra alkalmas helyen. Ezzel kapcsolatban hatá­
rozd,főtt, hogy az egyos hatóságok m'gkerestesse- 
nek az iránt, hogy a Galléros gyopár (Edelweiss) 
pusztítását is lehetőleg megakadályozzák. — Az 
egyesületi évkönyv 2500 példányban fog kinyo 
matni. Terjedelme olyan lesz —• mint a műit évi 
könyvé (30 iv) s hogy tartalom tekintetében is 
méltó helyet fog elfoglalni a többi évkönyvek so­
rában, erre nézve biztosítékul szolgálnak következő 
jó hangzású nevek ; Both Márton, (mint a szer­
kesztő bizottság elnöke) továbbá Máj áth Béla, 
dr. Emericzy Géza, Scharfel Aurel, dr. Roth 
Samu, Kovi Imre, Geyer Gyula, (miüt a szerkesz­
tőbizottság tagjai.) A „Bibliotheca Carpatica“ is 
Payer Hugó aital nagy gonddal lett összeállítva s 

külön füzetben (600 példányban) az egyesület 
költségén kinyomatni határoztatok.

— A budapesti ügyvédi k a m ara hivatalos 
helyiségeit a IV. kerület kalap-utezai 9-ik számú házba 
helyezi át, beadványok folyó hó 10-től már az uj helyi­
ségben fogadtatnak ei.

- A b u (1 a t> esti p h i 1 o 1 o g i a i t á rsa­
ság i évi október hó 9-én (szerdán), délután 5 
órakor, a magyar tud. akadémia Kisfaludy-termé- | 
ben ülést tart. |

Fővárosi ügyek,
-— A f6 v. pénzügyi és gazdaságii 

bizottság mai gyűlésében következő tár- j 
gyak fordultak elő: A budai várerőditési telkek j 
tárgyában a közgyűlés a területek helytelen felosz- I 
tása ellen remonMráit és jogorvoslás miatt a pénz - \ 
ügyminiszterhez folyamodott, A miniszter leirata- \ 
ban, nem ismeri cl ugyan a főváros által érvénye- j 
siteni kívánt követelési jogot, mégis hajlandónak \ 
nyilatkozik ott, hol az állam érdekeinek sérelme ! 
nélkül teheti, a főváros óhaját őrömmel teljesíteni. \ 
Beleegyezését adja, hogy mindazon területek, me- } 
Iveket ez alkalomból ádtak át, a katonai hatóság \ 
által — azok kivételével, melyek a királyi várlak- jj 
hoz és a honvédfőparancsnoksági palotához szüksé- i 
gesek — adassanak át a fővárosnak. Azon terül«- > 
tek azonban, melyek e tárgyalás keretén kiviil, \ 
már előbb, külön adattak a katonai hatóság által a í 
kincstár birtokába — azért sem engedhemk át, | 
mivel a költségvetés kapcsában a törvényhozás \ 
azok eiárusitását már elrendelte. Egyúttal a pénz- \ 
ügy miniszter az átvétel eszközlésére két kimutatást jj 
is küldött be, melyek előbb jutottak a kincstár bir- \ 
tokába, és ezentúl is ott maradnak; a másik pe- jj 
dig magában foglalja az átadandó telkek kijelölését. 
Egy ez ügyben kiküldött albizottság javaslata alap- jj 
ján elhatározta a főváros, hogy jogainak teljes ér- j 
vényesitése czéljából ismét egy feliratot meneszt a \ 
miniszterhez. — A javaslatot elfogadták. — Kisebb ? 
ügyek után következett az Erzsébetsétínyi kioszk- » 
nak már negyedszer hirdetve volt, bérbeadása. Reich i 
Jakab, a régi bérlő 6500 frt évi bérletet Ígért, s i 
minthogy más vállalkozó nem volt, a bizottság \ 
kénytelen volt nolens voices a felajánlott összeget i 
elfogadni. — Az 1879-iki költségvetési tárgyalások j 
f. hó 10. reggel 9 órakor kezdődnek.

í i

ni minisztérium egy kevésbé lehasznált 
tagja lesz a miniszterelnökséggel megbizva. 
Az alkudozások a cabinet újjáalakítására néz­
ve valós?inüleg már a legközelebbi napokban 
megkezdetnek. Mint halljuk, még azon terv is 
szőnyegen forog, hogy a „Keichsráth“ ezen 
ülésszakát bezárják, s az ülések újra meg­
kezdése helyett a Eeichsrathot a zárülés­
szakra fogják egybehívni, Az ezen alkalom­
mal tartandó trónbeszéd ily módon alkal­
mat nyújtana a koronának s a miniszté­
riumnak, hogy határozott állást foglaljon 
a helyzettel szemben s egyszersmind a 
parlamentnek is módja volna, nézetét a 
dolgok állásával szemben kifejteni. Ez 
utóbbi terv a magyar parlamenttel szem­
ben, melyet hasonlókép trónbeszéd fog 
megnyitni, ez a paritás elvében találja in­
dokolását.

Bécs, okt, 8. A „Wiener Ztg‘; egy legfel­
sőbb kéziratot hoz 7-dikéről Auersperg herczeghez, 
melyben az összes minisztérium hivatalról! le­
mondása a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságokra és országokra, a buzgó és hü szolgálatuk 
elismerése mellett elfogadtató, és valamennyi mi­
niszternek meghagyatik, hogy egy uj minisztérium 
alakításáig hivataluk viselését folytassa.

Bées, okt. 7. (Az „Egyetértés" 
távirata.) Az osztrák miniszterválság sorsa, 
írja a „Presse“, nem a bosnyák kérdéssel 
és a kabinetnek a külügyminisztériumhoz 
való viszonyától függ. Á válság megoldása 
ma vagy holnap fog megtörténni.

Bécs, okt. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „N. W. Abendb.“ írja: Bár 
valószínű az Auersperg minisztérium lemon­
dásának végleges elfogadása, az e pillanat­
ban mégsem bevégzett tény. Sőt megbíz­
ható forrásból azt halljuk, hogy Andrássy 
Auersperggel szombaton hosszabb ideig ta­
nácskozott, minek eredménye az volt, hogy 
a mostani miniszterelnök talán továbbra is 
megmarad egy uj kabinet élén, hogy a 
külügyminiszter ügyét továbbra is védje. 
Annyi Bizonyos, hogy a mai miniszterek 
legtöbbje elvan határozva, hogy az elnököt 
ez utón követni n e m fogja.

való kinevezése valótlan. Midhat egy ma­
gasabb polezra van kiszemelve Kis-Azsiában.

London, okt. 7. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Daily T.“ jelenti Pe- 
rából: Az orosz befolyás következtében 
ugyan meg lett akadályozva annak nyil-

TAVIRATOK.
Székely-Udvarhely, okt, 7. (Egyet­

értés“ távirata.) Tegnap itt nagy számú 
népgyülés tartatott, mely egyhangúlag el­
fogadta a budapesti népgyülés határo­
zatait.

Via ii i.szG'f viel síig.

Bécs, okt. 7. A „Pest. Corr.“ leghi­
telesebb forrásból hallja a következőket : 
Bittó István ő felségéhez kihallgatásra hi­
vatott, ma reggel Budapestről ideérkezett 
és egy órakor a császártól magánkihall­
gatáson fogadtatott, mely egy egész órán 
át tartott. A politikára nézve az általános 
hangulatról megképeztetvén, Bittó oda 
nyilatkozott, hogy a kormány eljárása nagy 
részben oka a jelen helyzet válságos vol­
tának és nem menthető ki bizonyos jogos 
szemrehányásokkal szemben, minélfogva 
minden esetre el lehet készülve az ország- 
gyűlésen ellene irányzandó szemrehányá­
sokra. Igaz, hogy azt nem lehetett kívánni, 
hogy a kormány megelőzőleg kimondja 
a szándékát egy kérdésre nézve, melynek 
eldöntése Európa határozatára volt hagyva, 
de mégis ezen eshetőség előfordulásakor 
a szükséges lépések tétele nyíltabban fejte­
gethetett volna ki. Azon szemrehányás, hogy 
ezen politika az országnak világosan ki­
mondott szándékaival ellenkezésben áll. 
akkor nem lett volna oly nagy mérvben 
kihiva. Bittó azon nézetben van, hogy az 
országgyűlés többsége a tények állását te­
kintetbe fogja venni és nem fog oly hatá­
rozatokat hozni, melyek a monarchia 
tekintélyét kifelé bármiképpen csökkent­
hetnék és egyszersmind módozatokra utalt, 
melyek nézete szerint képesek sőt igen 
kívánatosak volnának az eddig követett po­
litika veszélyeire nézve az országban meg­
nyugvást sőt bizalmat is kelteni. — Bittó 
azután a mai gyorsvonattal ismét vissza 
utazott Budapestre.

Bécs, okt. 7, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „D. Z.“ Írja; Parlamenti kö­
rökből vesszük azon hiteles hirt, hogy az 
osztrák kabinet újjáalakításául Auersperg 
herczeg miniszterelnök személye kérdésen 
kivüi maiad. Azt mondják, hogy a mosta-

Az opí-iopaáSó.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 7. A porta egy 

körjegyzőket fog a külföldön létező képviselőihez 
intézni, melyben az osztrákok inhmnánus eljárá­
sukra nézve Bosznia muzulmánjai ellen azon a 
hatalmaktól Ansztriára bízott békéSteiési missói­
val elleníetben, tiltakozását jelenti ki és kéri a 
hatalmokat, hogy ily bánásmód ismétlését gátol­
ják; egyszersmind azt kívánja Ausztriától, hogy 
csapatai előnyomolásáí állítsa be mindaddig, míg 
a hatalmaktól a fentemiitatí körjpoyzékére vá­
lasz érkezik.

Bécs, ^ okt. G. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból: miután a szultán meg­
marad abbeli határozatánál, hogy nem 
adja beleegyezését egy Ausztiia-Magyar- 
országgal kötendő konventióhoz, ez utób­
bit véglegesen feladottnak tekinthetni. — 
Mindamellett bizonyos az, hogv török kö­
rökben legnagyobb súlyt fektetnek az 
Ausztria-magyarországgali jó egyetértés és 
tökéletesen háborPhatlan viszony fenntar­
tására, A porta Tahir pasát biztosul 
nevezte ki a bolgár és Jachza pasát a 
szerb határiga/.itási bizottságba. — Az 
utóbbi kinevezés csak akkor történt, midőn 
Milán fejedelem táviratilag kérte meg a 
szultánt legőszintébb óhajtása kifejezésével, 
a barátságos viszony fenntartására a por­
tával. A török-perzsa határigazi isi bizott­
ság tegnapelőtt ült össze. Feridim beyvan 
kinevezve Budapestre főkonzulnak.

Mostiir. okt. 7. Jovanovics altábor­
nagy jelenti, hogy a trebinjei óhitű község 
képviselői, továbbá Zuboi, Krusevicza, 
Sutorina és Suma községek képviselői fel­
iratokat nyújtottak be, melyekben a császár­
nak hálájukat, alávetésüket és ragaszkodá­
sukat kijelentik és hozzá teszik, hogy Her- 
czegovina lakossága soha sem fog meg­
szűnni forró imában a fenséges trón és 
uralkodó ház üdvéért könyörögni.

Bécs, okt. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Hadzsi Lója elfogatásáról Phi- 
lippovics a császárnak jelentést tett. Egy­
szersmind kérdés tétetett, hogyan járjanak 
el a fogoly felkelő vezérrel. Á cs." katonai 
irodából azon távirati utasítás ment vissza, 
hogy a hadi törvényeknek szabad utat keli 
engedni. Ily módon könnyen megesik, 
hogy Hadzsi Lója akasztófán végzi életét.

Paris, okt. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A kormány magasabb hitelt kí­
ván, hogy az alsóbbrendű hivatalnokok 
fizetését emelhesse. Salisbury kijelenté az 
államkötvények birtokosainak, hogy a tö­
rök államadósság rendezésére Göschen és 
Hammond lesznek kiküldve.

_ Bécs, oH. 7. A „Pol. Corr.“ jelenti Bel­
grádiul : Krisztics szenátor van kinevezve miniszter 
követnek a portánál. — Milán fejedelem, mint 
hírlik, elhatározta Oroszország tanácsára a kabi­
net újra alakításánál conzervativ elemek alkal­
mazását.

Paris, okt. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Journal des Debats“ követ­
kező sürgönyt kapott Midhattól : Canea 
okt. 1. Minthogy az európai lapok jelen­
tették, hogy én tanácsoltam volna Angliá­
nak Kreta átengedését Görögország szá­
mára, kérem ez állítást annál inkább de- 
mentirozni, minthogy ily tanács elvem 
ellen volna.

Belgrád, okt. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Risztics a konzervativeket kabinetjébe be 
akarja hrzui. — Ezek azonban azt kívánják, hogy 
a belügyi tárcza konzervatív kezébe jöjjön, mibe 
Risztics nehezen fog egyezni. Eddig csak Sché­
tfőm ilj Mijasovics belépésére lehet számolni, 
ki Milánnak feltétlen hive. — Ha Risztics terve 
sikerül, Garascbin belügy-, Chrisztics 
cultus-, Belimark ovics hadügy- és A li na­
pi c s közlekedésügyi miniszter lesz,

London, okt. 7. (Az „Egyetértés“- 
távira» a.) A „Times“ Konstantinápolyból 
értesül, hogy Midhat krétai kormányzóvá

klg «éterin. 6 frt 20—50 kr. Árpa takarmány 
5 frt 20—50 kr. 0-tengeri 7 forint 70—80 kr. 
Zab 5 frt 40—50 krajezár. Köles 4 forint 50— 
70 krajezár.

Újvidék, okt. 5. (Ofner Manó tudósítása 
az „Egyetértés“ részére.) (Az időjárás nálunk 
föl) ton esős. Daczárn ennek a behozatal hetivásá­
runkra kielégítő. Az összes gabnanemek árai estek.

formokat elfogadja, azonban az szóbeli- 1 ^ JtrT*'/2, kilogrammos búza ára 5 70—7.40. A

tetiti. A csöves kukoricza zsákonként 60—70 kr.

vánossá tétele, hogy a porta az angol re 
"ormokat elfogadja, azonban az szó be
eg a porta részéről mégis megtörtént. _______

London, okt. 7, (Az „Egyetértés“ 1 Tegnapelőtt az időiárármegváttozMt,s must "vidám 
távirata.) A „Times“ jelenti, hogy a Ka- \ van. Az éjek hűvösek. A Duna folyton árad.
Di-iK/vi „.ni n ni   1 J _   _ !_   ' _ 1 I I _ _ .* Nr^ílV nlrf n / fin hnnóonlr \ ßllTU

bitiig való előnyomulás most még elhalasz- Nagy Kanizsa, okt. 5. (Gabnaárak.) Búza 
tátik. Lytton, az ind alkirály egy tervet f ^7-8r0j.o°lSI1?^"5^^L500-6-00’, ,?b 
dolgozott ki, mely szerint katonai tüntete- t 9.50 kr. 1
sekkel a határoknál az emirt teljes meg- f 
adásra lehetne kényszeríteni. E terv meg- \ 
megmutatná, hogy Anglia akarja is, és A m.

Vegyes közlemények, 
k. államerdők gazdasági es Keresse-

ják megtámadni.
London, okt. 7, (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) A „Standard“ szerint az 
emir fiát Jakub khánt szabad lábra he­
lyezte. A bar ez elkerülhetlen, sőt már meg­

mutatja, hogy Kabult közvetlen nem fog- j alapján szerkesztetek. Pontossága az 1876—77. év
I végével ismert viszonyuknak felel meg. Az általá- 
I nos leírás a földrajzi fekvést, erdőterület és köz- 
* igazgatási beosztást a fanemeket, erdőművelést, fa- 
I téro:ést, értékesítést, erdő rendszert, szakképzést, 
I erdészeti kísérleteket tárgyalja. Ezekben az állam- 

_ I erdők gazdaságának általános ismertetését adja elő, 
kezdődött. Az afghani erőd, Ali-Musjid el- ; nem bocsátkozik az egyes részletezéseibe. Van 
foglalását jelentik, bár nem hivatalosan. = kDüJ 25 táblázat, melyek a magvar királyi 

Zágráb, okt. 7. Az országgyűlés folytatta az j al‘amerdok gazdasagi es kereskedelmi leírásit tar­
igazolási jelentéseket. Kussevic választására nézve f 
egy bizottság elküldését Vukovárra határozta el. f 

Roma, okt. 7. Az újságok hírei a badügyér 1 
és külügyér leköszönéséről alaptalanok. 1

London, okt. 7. Reuter jelentése ellentmond | 
az Ali Musjid bevételéről szóló hírnek. t

Bécs, okt. 7. Jacobini nnntius Eómá- \
ból ide érkezett. Karatheodo: I

talmazzák.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara

bizalmas utón értesült, miszerint egy londoni ezég 
a múlt napokban több hazai keroskedőezégnek a n- 
gol nyelven szerkesztett körlevelet küldött, a 
melyben mindennemű áruknak bizománjbani eladá­
sára és szállítására ajánlkozik. Miután azonban a

, , , . , 1 , ,. , , , , 1 ^ Pa S a \ körlevélben tett kecsegtető ígéretek csak a kőzön-
holnap titkára kísérete ben Kon- i f-i„nT7, ,,, , , , . ,, . -1 * seg telrevezetésere es megsárosrtásara lehetnekstanti nápolyba utazik, a kraini 
tartománygyülés visszautasította a javas­
latot egy a császárhoz intézendő magyar 
(?) feliratra. Ezt csak a nemzeti kisebbség 
kívánta.

KÖZGAZDASÁG
A g a b n a és érték tőzsde az izraelita ün­

nep miatt ma zárva van.

Groszfeld F. tőzsde-táviratai az , Egyetértés“ részére.
Bécs, okt. 7. Osztrák hitel 230 20, angol- 

osztrák 104, magyar hitel 210.50, unio-bank 69.25, 
Napoleondor 9 36. Szilárd.

Bécs, okt. 7. 11 óra. Osztr. hitel 230. angol­
osztrák 103.25, magyar hitel 210.25, Napoleondor 
9.36. Üzlet nélkül.

Bécs, okt. 7. 1 óra. Osztrák hitel 230.10, 
magyar hitel 210.30, rente 617*/2, 1860-iki sorsj 
110.75, f S64-Íki sorú. 139.75, Napoleondor 
ezüst 99.90.

Bécs, okt. 7. Osztr. hitel 230, angol-osztr- 
104, galicziai 230.75, lombarpok 70.50, államvas; 
256, rente 61.40, hitel-sorsjegy 160.—, 1860 iki 
sorsjegy. 110.75, 1864-iki sorsj. 139 50, Napo­
leondor 9.26, arany 5.58, Frankfurt 57.25, Lon­
don 117, porosz pénzutalváuy 57.921/2, arany já­
radék 72.

félrevezetésére
I irányozva, figyelmeztetik a hazai ke- 
I r e s k e d ő v il á g aziránt, hogy ama czéggel 
í semminemű összekötetésbe ne lépjen.

Gazdáink figyelmébe. Az állani való szőlőt 
I a hóharmat leesése előtt kell szedni, mérsékelt 
I meleg szobában fölaggatni, hol, ha eleinte kevés 
I tüzet gerjesztünk, szőlőnk megtöppedvén, sokáig 
1 el fog állani. Később a rothadt, szemeket kis olló- 
I val ki kell vagdalgatni. Használatkor előbb a vé­
lj kony tőrüeket kell az asztalra adni, utoljára hagy- 
i ván a húsosabb fajokat s azokat, melyek legin- 
’ káhb megtöppödtek. — A mennyire lehetséges, a 
í szőlőt fagymentes helyen kell tartani. Bár kis dér 
\ nem árt is neki, de a fagy minden jó izét elveszi. 
? „K—t.

Napirend október 8-án.
Naptár. Kedd. Kath.: Brigitta. Protest.: Peiag.

orosz : Síd. János. Napkéi 6 óra 9 pe;czkor.
tiörog-
Nyug-

szik 5 őrá 21 perez' or.
Múzeumban nyitva vau a régiségtár d. e. 9 órától d. u, 

1 óráig.
9.37, í Eszlerhsízi képtár nyitva d e. 9 órától d u. 1 óráig, 

jj Főt. egylet illés tart d u. 5 órakor.
Orsz. honvéd egyletiilése d. e. 10 órakor a megyekár 

termében.
Főv. tanács ülése d e. 10 órakor.
Főt, gazdasági és pénzügyi bizottság ülést tart d. u. 6 

órakor.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. IC—12 és d. u. 

2-4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e 9 órától d. u 4 óráig 

nyitva.
Egyetemi könyvtár d.Becs, okt. 7. 2 Óra 5 p. Magy. földteherm. Múzeumi könyvtár nyitva\ e. g^örától* d%. 1 óráig
akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig

óra ü p.
kötv. 77.75, magy. vas. kölcsön 99, ’ salgó-tarjáni
97.50, alföld 117, erdélyi 109, magy. éjszakkeleti l Az állatkert nyitva égé z nap. 
vasút 113.50, magy. sorsj. 77.50, tiszai vasút 190, 1 u ... . .... . „
kincstári utalv. 1874 111, ar. járadék 84. \ Hajoforgafom október 6-an.

New-Torit , októb. 7. Liszt 4 dollár — C. ( ........ A fővárosi Duna balpartján következő vizi
Vörös búza 1 d

ármuvek
07 e. tengeri (régi) 50 c. ezukor finomított S kötöttek ki: Schön Sámuel 490 met. tűzifával Plavnáról. 

7V« d Kávé (Klóból) 17.—. Zsir (Mark Wileox) 7% (Mark \ Luczenbache^P.ri m. h. 220 met tűzifával Szobbrók Ko- 
Fairbanks) 7—. Szalonna 63/s, Oabna szállítmány 5.3/4. ’’ T‘‘ “

PArls, okt. 7. (Z ár 1 a t.) 3°/0-os rente 75.80—78 60, 
5°/0-os reute 112.75, olssz 73.—, osztrák államvas. 550.— 
lombard 160 —, török sorsjegy 43.— , magy. rente — .— 
osztr. rente 6155.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek ;
Bées, okt. 7. flitelrészv. 329 90 tiaüeziai 230.75 

Állam vasúi £56.—. Plitel-sorsiegy 160.—.— Napoleond’or 
S36‘/2 Arany 5.58—Frankfurt 57.15. Porosz pénzuíalvány 
57 90 Arany jár. 72.—. Angol-Osztrák 103 80 Lomban! 
70 — Tranmy —. Rente 61 40 1860-as ül.—. 1884-es 
139 50 Ezüst 99.90. London ,17 10 Általános építő-
bank —. Török sorsjegy 19.50 Angoiépitőbank-----
Unio-bank------

Bécs, okt. 7 Magyar földteherm kötvény 77.75,
Salgó-Tarján------ Magyar hite! 210 60 Magyar zálog-
levél 32.5) Erdély 509 50 Magyar keleti vasút 64.—. \ 
Magyar uorajegy 77.75 Magyar földhitel —. Magyar |
vasúti kölcsön 98.75. Angié magyar----- . Franco magy *
bank —. Alföld 117 25. Magyar északkeleti vasat 118.76 ’ 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv 63 -. Tisza> vasat 190.— f 
Kínost, utal. 1874. 11.1 - . Arany járadék 84 10.

Bécs, okt. 7, (Az „Egyetértés“ táv- \ 
irata.) (Ga b n at őz s de.) Búza őszre 8.85 f 
— 8.90, tavaszi búza 9.20—9.25, tengeri I 
május—júniusra5.40—5.50, őszi z ab 6 25—6.30, \ 
tavaszi zab 6.50—6.60, magy. gabona 6.70 \ 
—7.—, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.50— l 
6.65, (idei) 6.10—6.25, gyorstermő tengeri } 
6.60—6.70, repeze-olaj szept.—deczemberre « 
34.65—35.—, száz kilogrammonként.

vács István m. li 20 mm gyümölcs, 60 mm. báza, 7 mm. 
kenyér és 569 liter borral Pócsmegyerről. Füstös András 
dereglyéje 35 mm. gyümölcsesel Pil s-Marótról. Szabd Lajos 

.j dereglyéje 35 mm. gyümölcsösei Dömöaról, Lévay Antal 
i ladikja 40 mm. gyümölcsösei Dömösiől. Mihalovits Lórinet 

í laiikja 5i mm. tyümölcscsel Pilis-Marótról Liptay János 
m. h. 10 I mm. gyümölcs és 16 7 liter borral T .tfaluból. 
Barton János m. h. 40 mm. kenyér, 10 mm. burgonya, 10 
mm bab, 40 mm. gyümölcs és 339 liter borral Sziget- 
Újfaluból. Ottenvald Antal m. h. 20 mm. zab, 10 mm. bur­
gonya, 10 mm. kenyér és 40 mm. gyümölcscsel Sziget- 
Újfaluból.

Csávolszky Lajos
felelős szerkeszti és kiadótulajdonos.

Nyiit-tér,
A „Havi Szemle“ f, hó 8-ki első szamában 

egyéb érdekes közlemények mellett hozza

Pulszky Ferencz „A válság”
czimü szellemdus tanulmányát is a jelen válságról, melyet
1 irt 5 kr pdstantalványnyal vah beküldése
mellett bérmentve megkülddk.

Rautmann Frigyes könyvkiadó hivatala, Budapesten

E rendkívül érdekes tanulmány ugyanazon áron va­
lamennyi könyvkereskedésben is kapható.

ZBu-dapestl szinlapols.

Király
amneris
Aida

Biró 
1 Jegyző 
1 Fuináé 
i Gernisö

VMéki-píaczok,
Orosháza, okt. 6. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítása) A múlt heti gabnavásár nem igen látó- f 
gatott volt. A fővárosi lanyha üzleti viszonyok í 
miatt nálunk is folyton pang a gabnaüzlet, tulaj- ; 
donosok igen tartózkodók és a vételkedv sem igen | 
nagy. Az árak a következők; búza 79 kigr. (pi- l 
ros 8.60, 78 klgr. 8.30—50, takarmány árpa 1 
4.80—5 írtig, tengeri (tavalyi) 5—6 frt, csöves <
1.80 -2, lóhermag 38 írt, métermázsánként. Az i 
időjárás az utóbbi esőzések után egészen meghü- í 
vösödött, nappal még folyton meleg és kellemes j 
az idő, de éjjel- és reggelenkint már egész őszies, jj 
A tengeri szedés és a szüret befejeztetvén, már f 
földmivelőink jobbára szántással és vetéssel foglal- j Hanri 
koznak, mire az időjárás igen alkalmatos, egyes \ Gáspár 
gazdák már sok búzát el is vetettek. A hőmérő ‘ K,rA 
délben 16—18 -j- R. F. A.

Arad, okt. 5. (Gabnaüzlet.) A gabnaüz- j 
let hangulata nyomott. A búza ára folyton csők- ] 
ken, bár a behozatal csekély. A rozsot szinte ne« i 
hezen lehet eladni; névleges ára 5.30. Árpa 5.20 
—5.30. Zab szilárd, kínálata csekély, 5.30. üj ku­
koricza 4.20—4.30 métermázsánként. (Szes’züz- 
1 e t.) Az üzlet a múlt héten nyugott volt, a for­
galom korlátolt, a fogyasztás csekély. Áz árak 
mérséklődtek. Készáru nagyban 30.50,31 frt hordó 
nélkül, részletben 31.50 kr. hordó nélkül, 34.25 
hordóstól pr. 100 liter %.

Baja, okt. 5. (Gabnaárak.) Tiszta búza 
7,70. Rozs 5.40- Zab 4.80. Árpa 5.—.

Szeged okt. 6. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Gabnaüzletünk hangulata folyton lanyha, 
daczára annak, hogy a behozatal felette csekély.
A vevői tartózkodó állást foglaltak el. Legna­
gyobb mennyiségben lett az uj csöves kukoricza 
beszállítva. Áz árak vasúthoz szállítva a követke­
zők : Búza tiszai 78—79 kilogr. méterm. 9 M—
9 frt 20 kr, b' . 77—78 klg méterm. 8 frt 
20—30 k* iagi 77—78 klg méterm. 7.80—8
kr. Ü íinőség után 5 frt 50 kr—7 frt.
Rozs 7. -> aig 5 frt 40—50 kr. Árpa 63—63 J t •

Kedd, október 8-an.
NEMZETI SZÍNHÁZ. 

AIDA.
Nagy opera 4 felvonásban 

Személyek:
Tallián ; Radamos
Tannerné i Ramfis 
Nagyné Benza ! Amonasro 

Kezdete 7 órakor.

Perotti
Kőezeghy
Malecky

NÉPSZÍNHÁZ.
A kornevillll harangok.

Operette 4 felvonásban. — Személyek:
Solymosi
Együd
Tihanyi
V. Kovács

Bakonyi
Kápolnai

Zsermen
Szerpolett
Zsuka
Jutka
Nani
Kata

Sziklai 
Szigligetiné 
Polányi I. 
Erdei B. 
Visontai 
Halmai K.

Kezdete 7 órakor.

k időjárás.
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1 ... , . 
j Névsssrmt

Méter
0

fölött j alatt
Változik: Időjárás

7 Budapesten . . 2 99 apadt tiszta
7 Pozsonyban . . 2 35 „
7 M.-Szigeten 0.78 _ „
7 Szatmáren . . . 0 7S felhős
7 Tokajban . . 1 14 ,, derült
7 Szolnokon , 0 78 apadt köd
7 Szegeden - • • 1.46 „ száraz
6 Aradon . . . - 0 42 „ felhős
6 Navr-Beeskereken 0 47 r száraz
6 Bezdámial . . . 2.3o r
6 V' r is*;,a ... 1.80 _ „ ,,

6 Eszéké., . . . , ! 3.24 „
7 Barcson . . , . 2.80 apadt kőd

— Mitrcviízon . . — — —
— Zimir.vbai; . . . 1 _ __
7 Sztw.-iken . . . ; 4 30 apadt felhős

t- »■OK-BVéfc • ■ j 3 83 — áradt $?
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lOTHBBRGRR JAKAB
cs. és kir. udvari szállító

úri ruha-raktárának5$
Budapesten,

Kristóf-tér 2. a*. I. emelet
a, Sí agy Kristdf“-hoz.

Árjegyzéke:
Őszi és léli öltönyök 18, 22, 85, 28— 

85 Írttól 70 írtig.
Felöltök (különJegességek) 25—50.
Felültök 18, 15, 18, 82, 24, 40. 
Hálököntösök 8, 12, 15, 18, 22—50. 
Vadászkabátok 10, 15, 18, 20-50.
Téli kabátok 18, 28, 85, 80-70. 
Lelkész téli kabátok 26—70.
Utazd köpenyek, angol facon 80—60. 
Havelokok 80, 25, 80, 85—60. 
Slencsikoffok ÍO, 25, 80, 85-70.
Utazd bundák (erdélyi) 85—75.
Utazd bundák (mosómedve béléssel) 50—850, 
* áros! bnndák (különféle béléssel) 45—700 
Vadász bundán 80—100. 
Gyermekrnhák 10—25.
Libériák 20-50.
Őszi és téli nadrág 7, 8, 10, 18, 14,18, 

20 írt.
Mindez a legújabb facon szerint gondosan ké- 

izitve a legolcsóbb szabott árak mellett (a körülmé­
nyeket figyelembe véve.)

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

*1
vak mint más vidéki kereskedők és bármely 
állású egyének is, minden pénzbeli kiadás nélkül
jövedelmező tisztességes keresetet nyer­
hetnek.

Ajánlatok „Nr. 555 “ jegy alatt Haaaenstein és Vog- 
lerhez intézendók Budapesten.

Egy kis nyomda
'Sesték és hozzávalókkal együtt, kereskedői- czélokra 
hivatalik, iskolák stb. számára, levélfejek, czimek 
rag lapok, névjegyek, slb. önnyomására

1.05

K
gyógyittatott.

Legújabb elism érvények.
A Hoff .Jáiios-féle es, k. udvari malátá­
it észlí meny-gyár Bécs, Bräunerstrasse 8.

Wimán ;t éves üdült gyomor katharrhu- 
sou* a a o i I' Janos-féle maláta-egészségi sör 
RasziUáíaia állal feltűnő módon enyhülni kezd : 
® aurái totább folytataudd, kérek még 16 pa- 
iHv.k -őrí és két zacskö kék papirosban lévő 
íaeilsaukorkát utánvét mellett küldeni.

S*tm, 1878. évi julins 13. tisztelettel
Ráthonyi Balázs,

magyar királyi sóbivatali tiszt.

V' első tíz palaozk maláta-egészségi sör elfogyasztása után 
ei n«m mnlas/.rhstom kijelenteni azt, hogy leányom betegsége 
li-it. nemcsak tökéletesen visszanyerte előbbi életerejét és egész- 

de a köhögései is már némi javuló* észlelhető.
Ennélfogva tehát további folytatására kérek még tiz pa- 

1 kvi az előbb említett sörből, melyet minden labbadozó beteg- 
l üdiío szerül legmelegebben ajánlhatom 

Budapest augusztus hé 7. 1878.
Mikula Ignáéz.

kávés
eeroksári-utcza 30. szám.

‘ ----- -----
■ siedőszekríny K Teljes j

r /rrr./yr^b :/T::7?77jXhÚJ"
t 'ÍSpíj : : rJ
UXfiAjLl T1TJFJJ.II77£*H1X / "iff T7 7 f
WWW«<tFrrrsssst£lgut,

Gelber Ignácz és társ.-nál,
Budapest, Vili. kér. József-utcza 36. sz.

hl őzéinek megnem felelők használat előtt ellenvetés 
visszavételnek.

nélkül

Kitűnő nevelőnők ^
magyar és uémethoni mindenféle felekezetű, tudo­
mány, nyelvek és zene képzettséggel.

Társalgdnők, “Rg 
Angolnők,

IFranczianők, 
északnémet és magyar okleveles 

IB* Tanltdnők és gyermek kertéeznők, ^ 
német, magyar és franczia 

19* B o n n e o k, "Rg 
Nevelők,

azonnali alkalmazást keresnek.
I. nemzetközi központi Iskola üg 
által, Budapest, Károly-körutFekete”

Ertesitvények díjmentesen.

Nagy raktára
egyszerű és elegáns

.-torol
kárpitozott garnitúrák minden színben

SCHMIDT M. Becsben, VII. Siebensterngasse 24.

~ ~ BUDAPEST

legolcsóbb

bntorbevásirlási forrása.
A r jegy z ék.

xoooooooooooeooooooo6@eeoooQ©si6
§ Helyiség változtatás.
Qj Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint raktáramat jelentékenyen
0 rnegnagyitva az

Q W&F* tij bécsi utcza 6. szám alá
0 tettem át. Ezen raktáramban nagy választékban kaphatók, mindennem - j-a. 

arany hereiek és öltöző tükrök, konsol-, virág- és öliöző 
asztalok, arany- és falteretek, képek, asztal- és függő-iái«,, 
pák, bronzcsillárok, órák, kárpitozott iilőbulorok. és az
összes tárgyak részlet fizetésre adatnak el. Tisztelettel

Graner Károly,
Budapest, V. nj bécsi-utcza

21*. 26,

20,

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványuyal 
1 pár ágy 
1 db éjjel szekrény
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrén) . ,
1 db 2 „
1 db kredenez .... 
i db franczia kihúzó étkező-asztal 6 lábba!

12 személyre ....
18 „ 6 lábbal
21 8 ., ...

1 db salonasztal ,
1 db Íróasztal .....
Arany- és fakeretii tükrök

Ülőbútor, saját gyártmány

32—35 frt 
40—45 frt 

50-60, 100 frt 
30, 40. 50, 60, 100 frt 

6, 7, S, 10, 15 frt 
12—14 frt 
15—18 frt 

30, 40, 50, 150 frt

16, 20, 2 
22, 25, 38,

Ili frt 
20 frt 
35 frt 

, 60 Irt 
100 írt

1 kanapé, 6 szék 
1 kanapé, 2 faut. ti szék 
1 kanapé, 6 fant

fant

> nps-garnitura

1 ”
I goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 
1 rips garnitúra faragványuyal 
1 goblin „
I selyem „ „
1 nyugdiván, rips
1 „ csinvat
1 „ czérnarips i

15. 20, 30, £.) f,t

55 frt 
30 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 

35 frt 
23 frt 
28 frt

Mindenféle, itt lel nem sorolt bútordarabok a 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton
tartótnak.
Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknek 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéki 

közöltéinek.
megrendelések 10°/« felpénz mellett utánvéttel esz-

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

U T ü R.R AKÁR.
Oppotli és Ellenberger,

Deák Ferenez-utcza 5.sz. 1. em

Árak:
MaUlu-klvonato egészségi sör 1 palaezk 60 ír, 11 pal. 6 
k*b 15 irt, 68 pal. 8é frt Maláta-csokoládé 1. */. kilo 2 frt

kilo :L30, -:a kilo 70 kr. II. */, kilo 1.60, 1 j kilo 90
. 86 kr.

iit, u 
40 ki
k_t, * . . kr, fii. kilo I frt,14 kilo 60 kr, »/, 86 kr. — Ma 
láta>c/ukorkák 1 zacskó 6C,30 és 15 kron. Gyermek-tápmalá- 
taiiszt 1 irt. —Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, vagy 
no kr i- — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta szap­
pan 80, tiO. 40 és 20 kron.

.Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A csoma- 
f'-'í-á» Irgölcaóbbáu számittatik.
A Holt János-fele cs. kir. udvari malátakészltmény- 

gyár Bécs, I., Bräunerstrasse 8.

Nevelő és tan-intézet magyar 
ezaládok leányai számára^ kik a 
iegielkiismeretosebb nevelés és 
kimüve,és mellett a magyar 
nyelv gondos ápolását kívánják. 

I Igazgatónő Thilo Amália, tu 
j demányosan képzett és vizsgázott 
! iskola-igazgatónő, neveléstan! ira­

tok szerzője és az ifjabb nőnem 
nevelés és tanításáról! felolvasás 
tanítónője.

Nevelési és tanítási dij 50( 
frt. — A tanfolyam kezdete ok­
tóber 10-éa.

THILO AMÁLIA
intézet-igazgatónő.

Bécs, I. Riemergasse Nr. 2.

Nouveautées aux Paris!

E

HoS János fiókja:
ti í DA PESTEN, kalap-nteza 10. szám.

erestetnek

E
gy igen kelendő áru- 
czik elárueitáaára, min­
den kiadás nélkül, bár­
mely állásit urak ke­
restetnek. írásbeli kér- 
dezősködések B. K. 508 

alatt Hasenstein Voglerhez 
Becsbe intézendók.

megbízható ügynökök magyar 
aianyjáradék részjegyünknek 

eladására, igén kedvező feltételek mellett.

(tói-e Ml-MM,
Budapest, Braun József, Gizella-tér 5.
Bank szakmába vágó megbízásokat legj Hiányosabban inté­

zünk él. ígérvények minden húzáshoz.

Az őszi és téli ivadra a legelegánsabb párisi
férfi-, női- és yyennek-czipók

és topánkák a leggazdagabb választékban megérkeztek.

BUCHWALD ELEKNÉL e»b PEROTTI, gíffK* koreuaherczeg- 
uteza 8. sz.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

1878-

Az

II
készítette

Érti Bertalan.
gymnaziumi rajztanár.

Ezen a magyar irodalomban hézakot pótló mű, 
■ ’ íven és 8 lénynyomatu táblán csoportosított 171 
ábrával jelent meg, és alkalmas különösen azon t. 
megrendelőknek, kik az építészeti és ékitményezési 
szakmával foglalkoznak, egy igen hasznos vezór- 
foaalat nyújtani, a styl fogalmáról, továbbá: a tör­
ténet előtti kor, az ó-kor, a classikai korszak, az 
ö?keresztény kora, a középkor, az újabb kor, a 
• opt korszak jellemzetesb architektoniai és tektoniai 
alakjainak történeti fejlődéséről, az ékituénji ele­
mei; ismerete és alkalmazásáról.

A mü o. « 3 frt és megrendelhető a fent-
!|í‘vezett szerzőnél Szombathelyen.

Blazincic János és fiai
cs. kir. üde. szállitök

Bécs, Neubau, Stiftgasse 31.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

eeooiooooe

M r.‘S ^ g

-79-iki téli-idény: kezdete október l-én.

I1TÍS A
az Islsolá/t lá-togra-tó és

jolyan személyeknek (urak és hölgyek) kik az iskola látogatásból már kinőttek.
Tanítás házon kívül.

Tantárgyak:
,1. Német helyesírás. 2. Irálytan. 3. Könyvvezetés. 4. Világföldrajz. 5. Fran- 

ezia nyelv. 6. Latin nyelv. 7. Világtörténelem. 8. Költészettan. 9. Irodalom történet 
10. Reál-tudományok. 11. Gymnasiumi-tudományok. 12. Magast) rendű tantárgyak ■ 
szavallattan és elöadástan, illemtan, valamint íüvészet, állattan, állat-boneztan össze­
hasonlító boneztan, hittudomány és főldisme, csillagászat stb. stb.“

A tanítás beosztása;
I. Magán-tanítás és Ismétlés, mindkét nembeli gyermekek 

számára (tiz éven felül);
II. Magán-tanítás tanulóknak;
III. Magán-tanítás, az iskola látogatásbői kinőtt urak és 

hölgyek részére;
IV. Parforce-tanitás: a) könyvvezetést három bóuap alatt;

b) franczia nyelvet hat hónap alatt; ’
c) latin nyelvet tizenkét hónap alatt;
d) dramatika tanítása kiváló hölgyeknél, a tanfo­

lyam hat hónap.
Tisztességes családok gyermekei, kik M agyarországban

28 éven át kipróbál !t

I Anatherin-szájviz |
Popp .1. <x.

es. kir. udvari fogorvos
Becsben, belváros Bognergasse 2.

I Minden más fogviznék elibe 
teendő mint óvszer fog és száj- 

; betegségek ellen, a fegaknak rotn- 
; iása és lukassága ellen, kellemes
■ ize és szaga által, erősíti a rog- 
í húst és felülmúlhatatlan szerül 
; használható a fogak tisztítására.

SW Ezen kedvelt s nélkiilöz- 
j hetienné lett készítmények meg­

szerzése mindenkinek megköny- 
! nyitessék, különböző nagyságú 
; üvegek, u m 1 nagy üveg 1 frt 
í 40 kr, egy középszerű nagyságú
• 1 frt és egy kis üveg 50 krért 
; kaphatók.
■ Anatherin fog tapasz,
: a fogaknak tisztítására és épen- 
í tartá.ára, eltávolítja a rósz sza- 
1 got és a fogkövet.
I Ára egy üveg adagnak I frt 22 kr
I A Popp-(éie szagos fogtapasz
! legkitűnőbb szer a szájüreg és 
! fogak ápolása és fenntartására.
! Egy darab ára 35 kr.

Növény forjpor.
• Megtisztítja a fogakat, eltávolítja 
; a fogkövet és tiszta fehér fényt 
I ad a fogaknak.

Egy doboz ára 63 kr.
I Popp-féle fogplonhe
! lukas fogaknak magunk általi 
j megtöltésére.

Fűszeres gyógytani
növény szappanja

\ vegytanilag vizsgálva s a csá- 
; szári orvosi tudománykar által 

Bécsben és még számos gyógy- 
< tani társulatok és kitűnő orvosi 
: egyéniségek által Európában 
. mint a
I legjobb és legtisztább 

szer ismertetett el a bőr ápolására.
Egy darab ára 30 kr.

Szives figyelmeztetésül!
A hamisítástól való óvakodásra 

figyelmessé tesszük a tisztelt kö­
zönséget, hogy az Anatherin-száj- 
vlz minden üveg nyakán egy véd­
jegy van (a Hygea és Anatherin 
készítmény ezéggel) valamint min 
den üveg egy külső borítékkal 
van körülvéve, mely után lát­
ható viznyomásban a birodalmi 
sast és ezéget mutatja.

Kaphatók Budapesten: A leg­
több gyógytárban, valamint Tö- 
fök József gyógyszerész urnái, 
Thallmayer és társa gyógyszer­
árus, Kochmeister utódai gyógy­
szerárusoknál, Neruda gyógyszer­
árusnál. Vértessy m. kir udvari 
íllatszerésznél, Sárkány J. H. Lueff 
M. Íllatszerésznél, Kertész Th. 
Várady Béla urnáknál, özv. Va­
dász illatszerésznőnél, majd min­
den gyógytárban, gyógyszerárus­
nál és rövidárusoknál Magyaror-

A nagy tűzvész Lincolnba]],
mely az „Első angol Britannia-ezüst gyári társulat“ 
gyárhelyiségeit stb. teljesen elhamvasztotta, kényszeríti a tá-iji” 
tót teljes föloszlásra, miután ez óriási vállalat helyreállítása n)!* 
nyu áldozatokba kerülne. A gyors liquidatió kedvéért. mVut;ir,° 
szükséges helyiségek is hiányzanak, a tűzvésztől megmentett árui- 
nagy része alulirt depotnak adatott át minden álon való eiáíY'' 
tás, helyesebben mondva csaknem

szétaján(lékozás végett.
hogy a roppant kár mellett a nyers anyag értékének iegaj^,,. 
egy kis része kerüljön meg.

Csak 6 frt 95 krőrt a mi alig fe],
értéknek s csak egyedül a munkadija, mindenki megszerezhe1 
következő nélkiilözhetlen háziszereket, a legfinomabb is u-,, 
szilárdabb brittaniai ezüstből, mely az egész, vilfin " 
egyetlen egy oly némii érez a mi mindig fehér marad és az 
ezüsttől 20 évi használat után sem lehet megkülönböztetni»,' 
miért, jótállást vállaltatok.
6 db igen finom brittan! ezüst asztali kés valódi au^oi ae 

pengésü,
6 db valódi angel brittaniai ezüst villa legfinomabb es nehezeit 

minőségű
6 db tömör és nehéz brittan! ezüst evőkanál i a legszebb és ■
6 db igen finom brittan! ezüst kávéskanál J díszesebb aembeo 
1 db nehéz brittant ezüst tejmérő 1 . ...
1 db tömör brittani ezüst levesmérő | leSl°bb nemben.
2 db igen meglepő brittani ezüst szalon asztali gyertya tart,
3 db legfinomabb brittani ezüst tojástartó.
1 db szép brittani ezüst bors vagy ezukortartó.
1 db finom brittani ezüst theaszürő,

összesen 83 darab.
Mindez itt felemiitett 33 darab a legezélszerübb bri: tame 

ezüstbeli készletek összesen csak (R* 6 frt 95 krbu 
kerülnek, és egyes egyedül csak az aS

első angol brittaniai ezüstnemük raktárában
Bécs, Radetzkystrasse 4. szerezhetők meg

SW" Ezer. ezikkek a bécsi piacion a legszélesebb vételre 
találnak, vidéki megrendelések (utánvétel vagy a pénz eíöle-i* 
beküldése mellett) még igen rövid ideig fogadtatnak el

(xanimí-rugítayos

ÉSVK ÖT© 14.
Legújabb találmány a B-, 

fand tanár által Amerikái.,,: 
behozott rugaiiVüs sérv!. : 
agy urak. íuiuí hölí’v- k 4» 
gyermekek részére. Ez rugók 
néiküi egyedül 
vau művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidüí- 
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerö- 
f®l).b.1Ill!n^a'^an, . n**n<t éjjel aiváskőzben használható, a 
nélkül, hogy_ a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a teste;, 

mivel különösen jó * kellemes nyomási -zyako-mar&dhat,
ral a szenvedő részre.

Angol és franczia aczél-kötők, suspensoriumok. szö-
szarvasbörből \alók nagyTőitek, gnmmibél, valtunint 

f raktára.
# Méhföcskendők, iégvánkosok, ágybetétek 
\ fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle
# ezikkek.
5 ., Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- va-
f baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test b1‘ 
I ségét is.
j Megrendeléseket utánvét 
f teljesít
/ POLÍTZEK MOlilCX
V aérvkötfi-készito,
b Budapest, Deák Eerenez utcza

tisztulásfeí- 
gmnmiáru-

melleít pösta fordul táv

pomcxxxxxxxxxxmoööcxxxx^
őszi idény

közönségnek alázatosan tudomására hozni, hogy avau szerenesém a nagyon tisztelt 
zelgé észi idényre kö-

X

uri-mha üzletemet

5 "

** o Xi 
Z SC S S3
S a|-3 »5^ d ® , ■ 8-0

Is51?
«15^.4 B25s gadtatnak.

- - "-kai Bécs, Wienstrasse 93.

egész
vagy a

ellátásra (Pension)külföldön laknak, megbízható személyiségek ajánlatára, 
felvétetnek.

Isásbeli és szóbeli jelentkezések tanulók és felnőttek részéről, az alulírott laká­
sán Wienstrasse Nr. 93. naponként, reggel 7—9 óra és délben 12—3 óra között fo-

gazuagen felszereltem
A kül és belföldi legnagyebb 

szövetek beszerzése által, azon kellemes 
gazdagabb választékkal láthattam el 
kiinntai tózkodásommal 
alkalmam volt 
rezni

gyáraknál, személyesen kiválasztott legújabb divatu V 
helyzetben vagyok, hogy uriruharaktáromat a leg- í) 

ős ezúttal a párisi világkiállításon volt több havi Z\ 
valamint a londoni legtekintélyesebb gyárak megtekintésével legjobb V 

honv i,v^La ^tarSt,v,eS ei^aDS ,klállitás£ űleti, legalaposabb tanulmányt ?ze Q 
legjobban megfelelhessek felhasznólásával nagyon tisztelt -.evőim minden igényeinek a X

Egyúttal köszönetemet fejezem 
ködöm telepem megtekintésére a 
csekély fáradságra. Végül van szerencsém

őszi-hamiltonokra mint különlegességre

00OD J10 OOS®

IProgrra-rruoaols: ingyen.

M,r Théodore Preuss,
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Professeur priv. pour tons les études 
__ Littéreteur, etc. etc. etc.

universe]«,

ki az eddigi nagyrabeesült bizalomért, és báíor- 
galazatosabb&n meghívni, a mi bizonyára érdemes ezen 

épen most nálam elkészült
12, 14, 16, 18, 80 56 fo­

rintig, valamint;
OS/i fV)lrtlt,nlr 13’ 14 és le forinttól 
USZ|1 AülUlLUK fölfelé, figyelmessé tenné

mély tisztelettel GROSSMAO S.
Budapest, Deák Ferencz-uteza és bécsi-utcza földszint és l-só em

Vidéki megrendelések gyorsan teljeiittetnek.

A magyar korona területének összes lakóihoz!
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A magyar korona területének összes lakóihoz!
Alulírott nyittatva erzem »bgiffl — a következő levelet közölve - a nagy közönségnek e nemes czól iránti érdeklődését felkelteni, és az alábbi árjegyzéket szíves ögy.lmóbe ajánlani

EXFRESSlÜ
T. Sclliller L. vászon, divat és posztó nagykereskedő urnák

äää las ä —
 ̂ * “• eS jsssrasL

megrendelések lelkiismeretesen, gyorsan és a legpontosabban teljesittetnek.
500 db téli fejkendő . ** jegyzék:
650 db oaehmir broge kendő 
240 db 9/g berlini fejkendő .
350 tb »/, nagysg. himolaj fejkendő

„ legfinomabb posztó kendő" *
„ legfinomabb csikós ripskendő
,, szines berlini kendő
„ téli burkoló kendő
„ himolaj burkoló kendő"

neigedeiner gyárból posztó kendő 
„ finom utazó plaid

legfinomabb angol gyapjú plaid 
legfinomabb beszélőt török dubla kendő

Kiváló tisztelettel

SCHILLER L 8z.-Fehérvár
városház-téren, a városház kapuja mellett, Bierbauer házban.

420 db »/, 
600 db «/. 
500 db ■/. 
22. db >»/. 
250 db >“/. 
350 db io/. 
180 db M/. 
220 db V 
300 db n/men an «•* ■!. . ucaiowi torok auma kendő

EEF
zO) db tiszta feh. selyem plüi bélelt alsó ing

helyett 
- .25 
-.35 
-.60 

1.— 
1.76
1.90 
1.75 
1.95 
4 50 
6.80
8.90

16.50 
16.80 
8.20 
í-50 
1 20 
1.70
2.50 
6.60

250 vg */4 
95 vg */« 
66 vg *lt 
90 vg V« 
78 vg Ve 

200 vg % 
150 vg V« 
65 vg *U 
50 vg Ve 
96 vg V« 
60 vg *U 
S5 vg */< 
76 vg •/«

II, Árjegyzék:
széles finom csikós szines barehet 

„ finom zsinoros barehet 
„ legfinomabb zsineroa piquet bsrebet
„ finom virágos piquet barehet
„ legfinomabb brillantin piqnet.
„ színes dupla barehtt 
I, „ finom kalmük 
„ „ flanel . . . .
„ diágonál ruha szövet
„ legújabb Marianne és Valeria ruha kelme

legfinomabb kamgarn 
i. szines posztó (damen Tueh)
» himolaj posztó női menczikoffnak

röfe
helyett
-.28

esak
—.15

-.42 -.22
„ -.55 -.26
,, -.58 —.18
„ —.65 -.33
„ —.45 -.22
„ -.55 -.25
,, -.40 -.16
,, - 50 -.20
„ -.66 - .25

1 50 -.50
2 20 -.85

” 3.60 175

Vég
gyermekeknek csak 2 kr.

£00
8L0
890
960
650
800

III. Árjegyzék:
szeles szürke posztó 

„ finom welowe
,, finom ti fii posztó minden színben ,
„ finom gyapjú szövet csikós és keszkázott 
;i legújabb reiehenbergi csikós és koezkázett
„ menczikov gyapjú szövet .

Továbbá:
szőnyeg

helyett 
3 70 
410 
4.50 
650 
650 
6.70

es&k
1.68
1.80
1.95
2.25
2.70
2.85

2000 r. llt~ széles esinvat futó 
600 r */3árui j? ”900 r. 6/4 „ „
200 db l0/4 nagyságú nehéz pokróez 
390 ,, ,, finom világos szinü pokróez

legfinomabb diszitet diagonal pesztó alsó rnka

legfinomabb

500

Több ezer drb^Ii finom ehavfi
Több ezer drb finom női szatén ___ _ „
robb ezer drb kötött »zine» finom kéielő uraknak 65 kr helyet c0 kr
Több ezer drb légii nom»bb Neapel! nyers selyem (Stuzzer) zsebkendő' 1 frt 10 kr helyet esak 35 kr.

ar korona területének összes lakóihoz!

xn. év
ElöfiJ

Vidékre postán

Eítv évre . . 
Félévre. . .
Negyedév«
Egy bóra

Egy szí-
Hirdetési dij:

szeri hirdetése i2
Bé ly egdij 

lön 80 kr.
Nyílttéri Öt

Tör
A boszniai 

psak most koza 
mikor már aztj 
ván tnieselt a 
rancsíiok in ua,| 
még <4 nem ( j 
térkőit jelentés 
szerűséget kib- 
névuapi köszöq 
dicsőséget hin 
zik a számit;'!.« 
kiható gyakori 
zisokkal testi 
meg békéltetés 
ha szánszuíi'lid 
rajevóval és sl 
munka, ha a 
ják válton;;! ii

Novi-Bazál 
moly fele, add 
se végleges ml 
hét. Lesz-e az<| 
kori vállalat*,>k| 
befejezhessék 
körök agyáhauj 
kéltség meilot 
éreznek, miauéi 
mert a külső 
dások fogják 
tásért és ily 
volt a vállalati

A veszély! 
Bosznia annyi 
mint a nemo 
és jelezve sim 
Ságokkal. Kivi 
tornyosulnak i 
láthatárról az 
hogy helyet ac 
nélkül monarcj 
sincs a nemzet 
emelkednek < 
hogy minden 
a monarchia 
állását.

A rosznat 
szat szülhet, 
rosszabb a hi 
még a schlesv 
estek a döntő 
occupatió val. 
a válság belül: 
ra és népekre, 
fogyott tanács 
tak képesek, 
„dupla lénuiit 
engedték bele 
szülő politika

Hitték v< 
urak oda fenn 
alkudozás, mel 
álomban ringa 
hogy a porta 
egy adott pilla 
fogva vezetés 
tál úgy a képi 
hódításunknak, 
feje. Törökorszi 
vérig sértett 
önérzet ép a 1 
tással, vádat

in nj lu­fi / Hí 
;(ÍjU : ú\

£01
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